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Ïîñòàíîâëåíèå Ãëàâíîãî ãîñóäàðñòâåííîãî ñàíèòàðíîãî âðà÷à ÐÔ îò 28 îêòÿáðÿ 2003 ã. N 154


"Î ââåäåíèè â äåéñòâèå ñàíèòàðíî-ýïèäåìèîëîãè÷åñêèõ ïðàâèë è íîðì ÑàíÏèí 2.2.8.47-03 "Êîñòþìû èçîëèðóþùèå äëÿ çàùèòû îò ðàäèîàêòèâíûõ è õèìè÷åñêè òîêñè÷íûõ âåùåñòâ"





Íà îñíîâàíèè Ôåäåðàëüíîãî çàêîíà "Î ñàíèòàðíî-ýïèäåìèîëîãè÷åñêîì áëàãîïîëó÷èè íàñåëåíèÿ" îò 30 ìàðòà 1999 ãîäà N 52-ÔÇ (Ñîáðàíèå çàêîíîäàòåëüñòâà Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè, 1999, N 14, ñò.1650), è "Ïîëîæåíèÿ î ãîñóäàðñòâåííîì ñàíèòàðíî-ýïèäåìèîëîãè÷åñêîì íîðìèðîâàíèè", óòâåðæäåííîãî ïîñòàíîâëåíèåì Ïðàâèòåëüñòâà Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè îò 24 èþëÿ 2000 ãîäà N 554 (Ñîáðàíèå çàêîíîäàòåëüñòâà Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè. 2000, N 31, ñò.3295) ïîñòàíîâëÿþ:


Ââåñòè â äåéñòâèå ñ 1 ÿíâàðÿ 2004 ãîäà ñàíèòàðíî-ýïèäåìèîëîãè÷åñêèå ïðàâèëà è íîðìû ÑàíÏèí 2.2.8.47-03 "Êîñòþìû èçîëèðóþùèå äëÿ çàùèòû îò ðàäèîàêòèâíûõ è õèìè÷åñêè òîêñè÷íûõ âåùåñòâ", óòâåðæäåííûå Ãëàâíûì ãîñóäàðñòâåííûì ñàíèòàðíûì âðà÷îì Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè 26 îêòÿáðÿ 2003 ã.





	Ã.Ã.Îíèùåíêî





Çàðåãèñòðèðîâàíî â Ìèíþñòå ÐÔ 5 äåêàáðÿ 2003 ã.


Ðåãèñòðàöèîííûé N 5297





2.2.8. Ñðåäñòâà êîëëåêòèâíîé è èíäèâèäóàëüíîé çàùèòû





Ñàíèòàðíî-ýïèäåìèîëîãè÷åñêèå ïðàâèëà è íîðìû ÑàíÏèÍ 2.2.8.47-03


"Êîñòþìû èçîëèðóþùèå äëÿ çàùèòû îò ðàäèîàêòèâíûõ è õèìè÷åñêè


òîêñè÷íûõ âåùåñòâ"


(óòâ. Ãëàâíûì ãîñóäàðñòâåííûì ñàíèòàðíûì âðà÷îì ÐÔ 26 îêòÿáðÿ 2003 ã.)





Äàòà ââåäåíèÿ: 1 ÿíâàðÿ 2004 ã.





I. Îáëàñòü ïðèìåíåíèÿ





1.1. Íàñòîÿùèå ñàíèòàðíûå ïðàâèëà (äàëåå Ïðàâèëà) ðàñïðîñòðàíÿþòñÿ íà èçîëèðóþùèå êîñòþìû (äàëåå ÈÊ), ïðåäíàçíà÷åííûå äëÿ çàùèòû êîæíûõ ïîêðîâîâ è îðãàíîâ äûõàíèÿ ÷åëîâåêà îò ðàäèîàêòèâíûõ âåùåñòâ, à òàêæå îò õèìè÷åñêè òîêñè÷íûõ âåùåñòâ, èñïîëüçóåìûõ èëè îáðàçóþùèõñÿ ïðè ðàáîòå ñ ðàäèîàêòèâíûìè âåùåñòâàìè è èñòî÷íèêàìè èîíèçèðóþùèõ èçëó÷åíèé, ïðèñóòñòâóþùèõ â ðàáî÷åé çîíå ïðè íîðìàëüíîì àòìîñôåðíîì äàâëåíèè â òâåðäîé è (èëè) æèäêîé ôàçå, à òàêæå â âèäå àýðîçîëåé, ïàðîâ è ãàçîâ, âîçäåéñòâóþùèõ íà îðãàíèçì ÷åëîâåêà èíãàëÿöèîííûì ëèáî ïåðêóòàííûì ïóòåì.


1.2. Íàñòîÿùèå Ïðàâèëà íå ðàñïðîñòðàíÿþòñÿ íà ñêàôàíäðû, ãèäðîèçîëèðóþùèå êîñòþìû è íà êîñòþìû äëÿ çàùèòû ïàöèåíòîâ ïðè ïðîâåäåíèè ìåäèöèíñêèõ, äèàãíîñòè÷åñêèõ è òåðàïåâòè÷åñêèõ îïåðàöèé.


1.3. Íàñòîÿùèå Ïðàâèëà óñòàíàâëèâàþò ìåäèêî-òåõíè÷åñêèå õàðàêòåðèñòèêè ÈÊ è ìåòîäû îöåíêè èõ êà÷åñòâà, îáåñïå÷èâàþùèå áåçîïàñíîñòü â óñëîâèÿõ èõ ïðèìåíåíèÿ.


1.4. Íàñòîÿùèå Ïðàâèëà ïðèìåíÿþòñÿ äëÿ îöåíêè âñåõ ÈÊ, ðàçðàáàòûâàåìûõ è ïîñòàâëÿåìûõ äëÿ çàùèòû ïåðñîíàëà ðàäèàöèîííî-îïàñíûõ ïðîèçâîäñòâ.





II. Íîðìàòèâíûå ññûëêè





Ïðàâèëà ðàçðàáîòàíû íà îñíîâàíèè è ñ ó÷åòîì ñëåäóþùèõ çàêîíîâ è íîðìàòèâíûõ äîêóìåíòîâ:


Ôåäåðàëüíûé çàêîí "Î ðàäèàöèîííîé áåçîïàñíîñòè íàñåëåíèÿ" îò 9 ÿíâàðÿ 1996 ã. N 3-ÔÇ (Ñîáðàíèå çàêîíîäàòåëüñòâà Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè, 1996, N 3, ñò.141);


Ôåäåðàëüíûé çàêîí "Î ñàíèòàðíî-ýïèäåìèîëîãè÷åñêîì áëàãîïîëó÷èè íàñåëåíèÿ" îò 30 ìàðòà 1999 ã. N 52-ÔÇ (Ñîáðàíèå çàêîíîäàòåëüñòâà Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè, 1999, N 14, ñò.1650);


Ôåäåðàëüíûé çàêîí "Îá èñïîëüçîâàíèè àòîìíîé ýíåðãèè" îò 21 íîÿáðÿ 1995 ã. N 170-ÔÇ (Ñîáðàíèå çàêîíîäàòåëüñòâà Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè, 1995, N 48, ñò.4552; 1997, N 7, ñò.808);


Íîðìû ðàäèàöèîííîé áåçîïàñíîñòè (ÍÐÁ-99). ÑÏ 2.6.1-758-99. Ìèíçäðàâ Ðîññèè, 1999. ÍÐÁ-99 íå íóæäàþòñÿ â ãîñóäàðñòâåííîé ðåãèñòðàöèè (ïèñüìî Ìèíþñòà Ðîññèè îò 29.07.99. N 6014-ÝÐ);


Îñíîâíûå ñàíèòàðíûå ïðàâèëà îáåñïå÷åíèÿ ðàäèàöèîííîé áåçîïàñíîñòè (ÎÑÏÎÐÁ-99). ÑÏ 2.6.1-799-99. Ìèíçäðàâ Ðîññèè, 2000. ÎÑÏÎÐÁ-99 íå íóæäàþòñÿ â ãîñóäàðñòâåííîé ðåãèñòðàöèè (ïèñüìî Ìèíþñòà Ðîññèè îò 01.06.2000. N 4214-ÝÐ).





III. Êëàññèôèêàöèÿ





3.1. Èçîëèðóþùèå êîñòþìû â çàâèñèìîñòè îò ñïîñîáà ïîäà÷è âîçäóõà â ïîäêîñòþìíîå ïðîñòðàíñòâî ïîäðàçäåëÿþòñÿ íà:


- øëàíãîâûå - Ø;


- àâòîíîìíûå - À.


3.2. Âåíòèëèðóåìûå êîñòþìû ïîäðàçäåëÿþòñÿ íà ÷åòûðå êëàññà â çàâèñèìîñòè îò ñïîñîáà âûïóñêà âîçäóõà èç ïîäêîñòþìíîãî ïðîñòðàíñòâà.


3.2.1. Êëàññ 5: ÈÊ, â êîòîðîì âîçäóõ, ïîäàâàåìûé â ïîäêîñòþìíîå ïðîñòðàíñòâî, óäàëÿåòñÿ ïî øëàíãó çà ïðåäåëû ðàáî÷åé çîíû è íå èçìåíÿåò ñîñòàâà àòìîñôåðû ðàáî÷åé çîíû (íàïðèìåð, ñðåäû àðãîíà, àçîòà è ò.ä.).


3.2.2. Êëàññ 4: ÈÊ, â êîòîðîì âîçäóõ, ïîäàâàåìûé â ïîäêîñòþìíîå ïðîñòðàíñòâî, óäàëÿåòñÿ â ðàáî÷óþ çîíó ÷åðåç óñòðîéñòâà, ñîñòîÿùèå èç êëàïàíîâ, ôèëüòðîâ è òðóáîê, îáåñïå÷èâàþùèõ âûñîêóþ ñêîðîñòü ïîòîêà âîçäóõà è ïðåäîòâðàùàþùèõ äèôôóçèþ îïàñíûõ è âðåäíûõ âåùåñòâ â ïîäêîñòþìíîå ïðîñòðàíñòâî.


3.2.3. Êëàññ 3: ÈÊ, â êîòîðîì âîçäóõ, ïîäàâàåìûé â ïîäêîñòþìíîå ïðîñòðàíñòâî, óäàëÿåòñÿ â ðàáî÷óþ çîíó ÷åðåç óñòðîéñòâà, ñîñòîÿùèå èç êëàïàíîâ è ôèëüòðîâ, íî íå èìåþùèå òðóáîê, îáåñïå÷èâàþùèõ ïîâûøåíèå ñêîðîñòè ïîòîêà âîçäóõà.


3.2.4. Êëàññ 2: ÈÊ, â êîòîðîì âîçäóõ, ïîäàâàåìûé â ïîäêîñòþìíîå ïðîñòðàíñòâî, óäàëÿåòñÿ â ðàáî÷óþ çîíó ÷åðåç êîíñòðóêöèîííûå íåïëîòíîñòè (ðóêàâà, íèçêè áðþê è ò.ä.) áåç êàêèõ-ëèáî óñòðîéñòâ, ïðåïÿòñòâóþùèõ îáðàòíîé äèôôóçèè îïàñíûõ è âðåäíûõ âåùåñòâ.


3.2.5. Íåâåíòèëèðóåìûå êîñòþìû îòíîñÿòñÿ ê êëàññó 1.


3.3. Èçîëèðóþùèå êîñòþìû â çàâèñèìîñòè îò íàçíà÷åíèÿ ïîäðàçäåëÿþòñÿ íà êîñòþìû äëÿ çàùèòû îò:


- ïîâûøåííîãî ñîäåðæàíèÿ ðàäèîàêòèâíûõ âåùåñòâ â âîçäóõå ðàáî÷åé çîíû;


- õèìè÷åñêèõ ôàêòîðîâ;


- áèîëîãè÷åñêèõ ôàêòîðîâ;


- ïîâûøåííûõ èëè ïîíèæåííûõ òåìïåðàòóð âîçäóõà ðàáî÷åé çîíû.


3.4. Èçîëèðóþùèå êîñòþìû â çàâèñèìîñòè îò ïðèíöèïà óïðàâëåíèÿ òåïëîâûì ðåæèìîì â ïîäêîñòþìíîì ïðîñòðàíñòâå ïîäðàçäåëÿþòñÿ íà:


- èçîëèðóþùèå êîñòþìû ñ ðåãóëèðîâàíèåì òåìïåðàòóðû âîçäóõà â ïîäêîñòþìíîì ïðîñòðàíñòâå;


- èçîëèðóþùèå êîñòþìû áåç ðåãóëèðîâàíèÿ òåìïåðàòóðû âîçäóõà â ïîäêîñòþìíîì ïðîñòðàíñòâå.





IV. Ìåäèêî-òåõíè÷åñêèå õàðàêòåðèñòèêè





4.1. Ïàðàìåòðû





4.1.1. Íàçíà÷åíèå.


4.1.1.1. Êîýôôèöèåíòû çàùèòû ÈÊ äîëæíû áûòü íå ìåíåå, à êîýôôèöèåíòû ïðîíèêàíèÿ òåñò-àýðîçîëÿ äîëæíû áûòü íå áîëåå, ïðåäñòàâëåííûõ â òàáëèöå 4.1. çíà÷åíèé.





Òàáëèöà 4.1





Çàùèòíûå õàðàêòåðèñòèêè ÈÊ





 ——————————————————————————————————————————————————————————————————————— 


| Âèäû èçîëèðóþùèõ |    Ìàêñèìàëüíî äîïóñòèìîå ñðåäíåå    | Êîýôôèöèåíò |


|     êîñòþìîâ     |   çíà÷åíèå êîýôôèöèåíòà ïðîíèêàíèÿ   |   çàùèòû    |


|                  |     òåñò-àýðîçîëÿ â ïîäêîñòþìíîå     |             |


|                  |           ïðîñòðàíñòâî, %,           |             |


|                  |——————————————————————————————————————|             |


|                  |  ïðè âûïîëíåíèè  |  â òå÷åíèå âñåãî  |             |


|                  |îäíîãî óïðàæíåíèÿ | öèêëà óïðàæíåíèé  |             |


|——————————————————|——————————————————|———————————————————|—————————————|


|ÈÊ               ñ|                  |                   |             |


|ïðèíóäèòåëüíîé    |                  |                   |             |


|âåíòèëÿöèåé    ïîä|                  |                   |             |


|äàâëåíèåì:        |                  |                   |             |


|——————————————————|——————————————————|———————————————————|—————————————|


|     Êëàññ 5      |      0,004       |       0,002       |    50000    |


|——————————————————|——————————————————|———————————————————|—————————————|


|     Êëàññ 4      |       0,01       |       0,005       |    20000    |


|——————————————————|——————————————————|———————————————————|—————————————|


|     Êëàññ 3      |       0,02       |       0,01        |    10000    |


|——————————————————|——————————————————|———————————————————|—————————————|


|     Êëàññ 2      |       0,04       |       0,02        |    5000     |


|——————————————————|——————————————————|———————————————————|—————————————|


|Íåâåíòèëèðóåìûå ÈÊ|       0,1        |       0,05        |    2000     |


|     Êëàññ 1      |                  |                   |             |


 ——————————————————————————————————————————————————————————————————————— 





4.1.1.2. Äîïóñòèìîå âðåìÿ íåïðåðûâíîãî èñïîëüçîâàíèÿ ÈÊ äîëæíî áûòü íå ìåíåå 1 ÷àñà ïðè òåìïåðàòóðå îêðóæàþùåãî âîçäóõà 25°C è âûïîëíåíèè ðàáîòû ñðåäíåé òÿæåñòè IIá ïî ñîîòâåòñòâóþùåìó ñòàíäàðòó.


4.1.1.3. Ðàñõîä âîçäóõà, ïîäàâàåìîãî â øëàíãîâûå âåíòèëèðóåìûå êîñòþìû (êëàññîâ 5 è 4), äîëæåí áûòü íå ìåíåå 250 äì3/ìèí, â òîì ÷èñëå â çîíó äûõàíèÿ - íå ìåíåå 150 äì3/ìèí.


4.1.1.4. Äëÿ êîñòþìîâ ìíîãîðàçîâîãî ïðèìåíåíèÿ êîìïëåêñ çàùèòíûõ è ôèçèêî-ìåõàíè÷åñêèõ ñâîéñòâ äîëæåí ñîõðàíÿòüñÿ ïîñëå 5 öèêëîâ äåçàêòèâàöèè, äåãàçàöèè è äåçèíôåêöèè, ëèáî â ñîîòâåòñòâèè ñ èíñòðóêöèÿìè èçãîòîâèòåëÿ. Äëÿ ÈÊ îäíîðàçîâîãî ïðèìåíåíèÿ íàñòîÿùåå óñëîâèå íå ïðèìåíÿåòñÿ.


4.1.1.5. ÈÊ âñåõ âèäîâ è êëàññîâ, óêîìïëåêòîâàííûå øëåìàìè, ïåð÷àòêàìè, ñïåöîáóâüþ è äðóãèìè çàùèòíûìè óñòðîéñòâàìè, ïðè îáëèâå æèäêîñòÿìè äîëæíû çàùèùàòü îò èõ çàòåêàíèÿ â ïîäêîñòþìíîå ïðîñòðàíñòâî ïî êîíñòðóêòèâíûì íåïëîòíîñòÿì â òå÷åíèå 10 ìèí.


4.1.1.6. ÈÊ, çàùèùàþùèå îäíîâðåìåííî îò íåñêîëüêèõ âðåäíûõ è îïàñíûõ ôàêòîðîâ, íàïðèìåð, îò ðàäèîàêòèâíûõ âåùåñòâ è îò õèìè÷åñêè àãðåññèâíûõ è âðåäíûõ âåùåñòâ, äîëæíû èìåòü ñîîòâåòñòâóþùóþ ìàðêèðîâêó è îáëàäàòü òðåáóåìûìè çàùèòíûìè ñâîéñòâàìè, çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðîâ êîòîðûõ óñòàíîâëåíû â íîðìàòèâíîé äîêóìåíòàöèè íà èçäåëèå êîíêðåòíîãî òèïà.


4.1.1.7. Åñëè â êîñòþìå ïðåäóñìîòðåíà çàùèòà ãîëîâû îò ìåõàíè÷åñêîãî óäàðà, òî ïðî÷íîñòíûå õàðàêòåðèñòèêè øëåìà äîëæíû ñîîòâåòñòâîâàòü ñîîòâåòñòâóþùåìó ñòàíäàðòó. Ïðè ýòîì øëåì äîëæåí êðåïèòüñÿ ê êîñòþìó òàêèì îáðàçîì, ÷òîáû èñêëþ÷àòü ïðîòå÷êó çàãðÿçíåííîãî âîçäóõà è ïîçâîëÿòü îñóùåñòâëÿòü åãî çàìåíó, ðåìîíò è êàêèå-ëèáî äðóãèå ðàáîòû, òðåáóþùèå ñíÿòèå øëåìà.


4.1.1.8. Çíà÷åíèÿ êîýôôèöèåíòà çàùèòû è âðåìåíè íåïðåðûâíîãî ïîëüçîâàíèÿ ÈÊ, ïðåäíàçíà÷åííûõ äëÿ çàùèòû îò êîíêðåòíûõ âðåäíûõ âåùåñòâ, íàïðèìåð, òðèòèÿ, éîäà è ò.ä., äîëæíû ñîîòâåòñòâîâàòü óñòàíîâëåííûì â íîðìàòèâíîé äîêóìåíòàöèè íà èçäåëèÿ êîíêðåòíîãî òèïà.


4.1.1.9. Îòêëîíåíèå ñðåäíåé òåìïåðàòóðû òåëà ÷åëîâåêà ïðè ðàáîòå â èçîëèðóþùåì êîñòþìå îò ñðåäíåé òåìïåðàòóðû áåç èçîëèðóþùåãî êîñòþìà íå äîëæíî ïðåâûøàòü +-0,8°C â òå÷åíèå çàäàííîãî âðåìåíè íåïðåðûâíîãî ïîëüçîâàíèÿ èçîëèðóþùèì êîñòþìîì.


4.1.1.10. Äëÿ èçîëèðóþùèõ êîñòþìîâ, ïðåäíàçíà÷åííûõ äëÿ ýêñïëóàòàöèè â íåáëàãîïðèÿòíûõ ìèêðîêëèìàòè÷åñêèõ óñëîâèÿõ, äîëæíà áûòü ïðåäóñìîòðåíà âîçìîæíîñòü îòâåäåíèÿ èëè ïîäâåäåíèÿ òåïëà.


4.1.1.11. Òåõíè÷åñêèå õàðàêòåðèñòèêè è ìåòîäû èñïûòàíèé àâòîíîìíûõ òåïëîçàùèòíûõ êîñòþìîâ èçëîæåíû â ñîîòâåòñòâóþùåì ñòàíäàðòå.


4.1.1.12. Èçîëèðóþùèå êîñòþìû, ýêñïëóàòèðóåìûå â óñëîâèÿõ âîçìîæíîãî êîíòàêòà ñ îòêðûòûì ïëàìåíåì, íàãðåòûìè èëè ðàñêàëåííûìè ïîâåðõíîñòÿìè è ëåãêîâîñïëàìåíÿþùèìèñÿ âåùåñòâàìè äîëæíû èçãîòàâëèâàòüñÿ èç ïîæàðîâçðûâîáåçîïàñíûõ ìàòåðèàëîâ ñîãëàñíî íîðìàòèâíî-òåõíè÷åñêîé äîêóìåíòàöèè íà êîíêðåòíóþ ìàðêó ÈÊ.





4.1.2. Íàäåæíîñòü.


4.1.2.1. Âåðîÿòíîñòü ñîõðàíåíèÿ âñåõ ñâîéñòâ ÈÊ çà âðåìÿ õðàíåíèÿ â òå÷åíèå 2 ëåò äîëæíà áûòü íå ìåíåå 0,98.


4.1.2.2. Âåðîÿòíîñòü áåçîòêàçíîé ýêñïëóàòàöèè ÈÊ çà âðåìÿ èñïîëüçîâàíèÿ ïî íàçíà÷åíèþ äîëæíà áûòü íå ìåíåå 0,995.


4.1.2.3. Ñðîê ñëóæáû ÈÊ äîëæåí áûòü íå ìåíåå 2 ëåò, â òå÷åíèå êîòîðûõ ÈÊ ìîæåò íå ìåíåå 5 ðàç ïîäâåðãàòüñÿ äåçàêòèâàöèè, äåãàçàöèè è äåçèíôåêöèè. Äàííîå ïîëîæåíèå íå ðàñïðîñòðàíÿåòñÿ íà ÈÊ îäíîðàçîâîãî ïðèìåíåíèÿ.


4.1.2.4. Ãàðàíòèéíûé ñðîê õðàíåíèÿ ÈÊ â ñêëàäñêèõ óñëîâèÿõ äîëæåí áûòü íå ìåíåå 2 ëåò.





4.1.3. Óñëîâèÿ ýêñïëóàòàöèè.


4.1.3.1. ÈÊ äîëæíû áûòü ïðèãîäíû ê ýêñïëóàòàöèè ïðè òåìïåðàòóðå îêðóæàþùåãî âîçäóõà îò ìèíóñ 20 äî +40°C, åñëè èíîå íå îãîâîðåíî â íîðìàòèâíî-òåõíè÷åñêîé äîêóìåíòàöèè íà êîíêðåòíîå èçäåëèå. Ïðè òåìïåðàòóðå îò 0 äî ìèíóñ 20°C äîïóñêàåòñÿ èñïîëüçîâàíèå ñðåäñòâ áîðüáû ñ çàïîòåâàíèåì, ïðè ýòîì äîëæíà áûòü îáåñïå÷åíà âèäèìîñòü â òå÷åíèå íå ìåíåå 1 ÷àñà áåç èñêàæåíèÿ âèäèìûõ ïàðàìåòðîâ.


4.1.3.2. ÈÊ äîëæíû áûòü ïðèãîäíû ê ýêñïëóàòàöèè ïîñëå òðåõêðàòíîãî öèêëè÷åñêîãî èçìåíåíèÿ òåìïåðàòóðû îò ìèíóñ 40 äî +40°C ïðè îòñóòñòâèè îãðàíè÷åíèé ïî óñëîâèÿì òðàíñïîðòèðîâàíèÿ â íîðìàòèâíîé äîêóìåíòàöèè íà êîíêðåòíîå èçäåëèå.


4.1.3.3. ÈÊ äîëæíû áûòü ïðèãîäíû ê ýêñïëóàòàöèè ïðè îòíîñèòåëüíîé âëàæíîñòè äî 100% ïðè òåìïåðàòóðå äî +40°C.


4.1.3.4. ÈÊ äîëæíû áûòü óñòîé÷èâû ê äåçàêòèâàöèè, äåãàçàöèè è äåçèíôåêöèè â òå÷åíèå 5 öèêëîâ ïðè ïðîâåäåíèè ñîîòâåòñòâóþùèõ ïðîöåäóð ïî èíñòðóêöèÿì èçãîòîâèòåëÿ èëè ñîîòâåòñòâóþùèì ñàíèòàðíûì ïðàâèëàì.


4.1.3.5. Îáúåìíîå ñîäåðæàíèå êèñëîðîäà â ïîäàâàåìîì â ïîäêîñòþìíîå ïðîñòðàíñòâî âîçäóõå äîëæíî áûòü íå ìåíåå 18%.


Ìàêñèìàëüíî äîïóñòèìàÿ êîíöåíòðàöèÿ âðåäíûõ âåùåñòâ â ïîäàâàåìîì âîçäóõå äîëæíà áûòü íå áîëåå:





     - îêèñü óãëåðîäà          - 12,5 ìã/ì3 (10 ìëí(-1));


     - äâóîêèñü óãëåðîäà       - 1000 ìã/ì3 (500 ìëí(-1));


     - ïàðû ìèíåðàëüíûõ ìàñåë  - 0,5 ìã/ì3.





Ïðè íàëè÷èè äðóãèõ âðåäíûõ âåùåñòâ èõ êîíöåíòðàöèè äîëæíû áûòü íå áîëåå äîïóñòèìûõ ïî ñîîòâåòñòâóþùåìó ñòàíäàðòó.


4.1.3.6. Îáúåìíîå ñîäåðæàíèå äâóîêèñè óãëåðîäà â ñàìîì ïîäêîñòþìíîì ïðîñòðàíñòâå â ïðîöåññå ýêñïëóàòàöèè íå äîëæíî ïðåâûøàòü 1%.


4.1.3.7. Îïòèìàëüíàÿ òåìïåðàòóðà âäûõàåìîé ãàçîâîé ñìåñè ïðè îòíîñèòåëüíîé âëàæíîñòè 60 - 80% (âëàæíàÿ ñìåñü) íå äîëæíà ïðåâûøàòü 36°C. Äîïóñòèìàÿ òåìïåðàòóðà âëàæíîé ñìåñè íå äîëæíà ïðåâûøàòü 45°C. Â êà÷åñòâå ïðåäåëüíûõ çíà÷åíèé (ïðè ðàáîòàõ, ïðåäóñìîòðåííûõ â ï.4.1.7.5) äîïóñêàåòñÿ åå ïîâûøåíèå äî 50 è 60°C ñîîòâåòñòâåííî äëÿ âëàæíûõ è ñóõèõ ñìåñåé.





4.1.4. Ýðãîíîìèêà.


4.1.4.1. Êîíñòðóêöèÿ ÈÊ äîëæíà áûòü òàêîé, ÷òîáû ïîòðåáèòåëþ áûëî óäîáíî íàäåâàòü è ñíèìàòü ÈÊ, ñâåäÿ ê ìèíèìóìó ðèñê çàãðÿçíåíèÿ îñíîâíîé ñïåöîäåæäû ïðè ñíÿòèè çàãðÿçíåííîãî ÈÊ. ×èñëî ðîñòîâ (ðàçìåðîâ) ÈÊ äîëæíî áûòü 3.


4.1.4.2. Êîíñòðóêöèÿ ÈÊ, åãî ïîêðîé è ðàñïðåäåëåíèå ìàññû íå äîëæíû ñîêðàùàòü àìïëèòóäó äâèæåíèé ðàáîòàþùåãî è ÷àñòåé åãî òåëà (ðóê, íîã, ãîëîâû), âûïîëíÿåìûõ ïðàêòè÷åñêè áåç îùóòèìûõ óñèëèé è ÷óâñòâà äèñêîìôîðòà, áîëåå ÷åì íà 30% îòíîñèòåëüíî ñîîòâåòñòâóþùèõ äâèæåíèé ðàáîòàþùåãî áåç èñïîëüçîâàíèÿ êîñòþìà.


4.1.4.3. Ìàññà êîñòþìà áåç äûõàòåëüíîãî àïïàðàòà äîëæíà áûòü íå áîëåå 8,5 êã, à ñ äûõàòåëüíûì àïïàðàòîì íå áîëåå 20 êã.


4.1.4.4. ÈÊ äîëæåí áûòü óïàêîâàí â ñóìêó, èìåþùóþ ðåìåíü äëÿ ïåðåíîñêè íà ïëå÷å.


4.1.4.5. Îãðàíè÷åíèå ïëîùàäè ïîëÿ çðåíèÿ øëåìîì êîñòþìà äîëæíî áûòü íå áîëåå 30%. Ïðè ýòîì äîëæåí áûòü îáåñïå÷åí îáçîð: âïðàâî, âëåâî - íå ìåíåå 100°, âíèç - íå ìåíåå 60°, ââåðõ - íå ìåíåå 40°.


4.1.4.6. Óðîâåíü çâóêà âíóòðè øëåìà íà óðîâíå óõà ðàáîòàþùåãî, ñîçäàâàåìûé ïîòîêîì âîçäóõà â âåíòèëèðóåìûõ êîñòþìàõ ïðè ìàêñèìàëüíîì, óñòàíîâëåííîì â íîðìàòèâíî-òåõíè÷åñêîì äîêóìåíòå íà êîíêðåòíîå èçäåëèå çíà÷åíèå îáúåìíîé ñêîðîñòè ïîäàâàåìîãî âîçäóõà, äîëæåí áûòü íå áîëåå 70 äÁÀ.


4.1.4.7. Êîíñòðóêöèÿ ÈÊ äîëæíà îáåñïå÷èâàòü âîçìîæíîñòü ïðèåìà è ïåðåäà÷è èíôîðìàöèè: çâóêîâîé, çðèòåëüíîé èëè ñ ïîìîùüþ ñïåöèàëüíûõ óñòðîéñòâ.


Ïðè âûïîëíåíèè â ÈÊ ðàáîò, íå òðåáóþùèõ âûñîêîãî êà÷åñòâà ñâÿçè, äîëæíî áûòü ïðåäóñìîòðåíî:


- çàãëóøåíèå â îáëàñòè ðå÷åâûõ ÷àñòîò - íå áîëåå 10 äÁ


- ïîíèæåíèå âîñïðèÿòèÿ ðå÷è - íå áîëåå 15%;


- ðàçáîð÷èâîñòü ïåðåäàâàåìîé ðå÷è - íå ìåíåå 80% (ñëîâ).


Äëÿ ðàáîò, òðåáóþùèõ áîëåå âûñîêîãî êà÷åñòâà ñâÿçè, ðàçáîð÷èâîñòü ïåðåäàâàåìîé ðå÷è äîëæíà ñîñòàâëÿòü íå ìåíåå 94% ñëîâ.





4.1.5. Êîíñòðóêòèâíûå îñîáåííîñòè.


4.1.5.1. Äëÿ èçîëèðóþùèõ êîñòþìîâ, ïðåäíàçíà÷åííûõ äëÿ ýêñïëóàòàöèè â íåáëàãîïðèÿòíûõ ìèêðîêëèìàòè÷åñêèõ óñëîâèÿõ, äîëæíà áûòü ïðåäóñìîòðåíà âîçìîæíîñòü èñïîëüçîâàíèÿ óñòðîéñòâ, îáåñïå÷èâàþùèõ òåïëîèçîëÿöèþ, ïîäâîä èëè îòâåäåíèå òåïëà.


4.1.5.2. Ïåð÷àòêè è ñïåöîáóâü ìîãóò áûòü âûïîëíåíû, êàê åäèíîå öåëîå ñ êîñòþìîì èëè áûòü ñúåìíûìè. Ñîåäèíèòåëüíûå óçëû ëèöåâûõ ÷àñòåé, ïåð÷àòîê, ñïåöîáóâè è äðóãèõ êîíñòðóêòèâíûõ ýëåìåíòîâ äîëæíû áûòü ìàêñèìàëüíî óíèôèöèðîâàíû, è îáåñïå÷èâàòü òðåáóåìóþ ãåðìåòè÷íîñòü êîñòþìà.


4.1.5.3. Óñòðîéñòâî âåíòèëÿöèè ïîäêîñòþìíîãî ïðîñòðàíñòâà äîëæíî îáåñïå÷èâàòü íåïðåðûâíîå îáíîâëåíèå âîçäóõà â çîíå äûõàíèÿ è âî âñåõ ÷àñòÿõ ïîäêîñòþìíîãî ïðîñòðàíñòâà.


4.1.5.4. Ñèñòåìà ïîäà÷è âîçäóõà â ïîäêîñòþìíîå ïðîñòðàíñòâî øëàíãîâûõ ÈÊ äîëæíà îáåñïå÷èâàòü:


- îáúåìíóþ ñêîðîñòü ïîäà÷è âîçäóõà íå ìåíåå 250 äì3/ìèí ïðè òåìïåðàòóðå +20°C è äàâëåíèè 101,3 êÏà;


- èçáûòî÷íîå äàâëåíèå âîçäóõà â ïîäêîñòþìíîì ïðîñòðàíñòâå îòíîñèòåëüíî äàâëåíèÿ âîçäóõà â ðàáî÷åé çîíå â äèàïàçîíå 0,1-0,3 êÏà ïðè îáúåìíîé ñêîðîñòè âîçäóõà 250 äì3/ìèí è íåïîäâèæíîì ïîëîæåíèè ñòîÿùåãî ÷åëîâåêà, à ïðè ðåçêèõ äâèæåíèÿõ - íå áîëåå 1,2 êÏà;


- âîçìîæíîñòü áåññòóïåí÷àòîãî ðåãóëèðîâàíèÿ îáúåìíîé ñêîðîñòè ïîäà÷è âîçäóõà â äèàïàçîíå 150 - 500 äì3/ìèí;


- îáúåìíóþ ñêîðîñòü ïîäà÷è âîçäóõà ïðè ïîëíîñòüþ çàêðûòîì ðåãóëèðóþùåì óñòðîéñòâå (êðàíå), ðàâíóþ 60 äì3/ìèí;


- òåìïåðàòóðó ïîäàâàåìîãî âîçäóõà â äèàïàçîíå îò 18 äî 23°C ïðè îòíîñèòåëüíîé âëàæíîñòè îò 30 äî 60%.


4.1.5.5. Ñèñòåìà ïîäà÷è âîçäóõà â ïîäêîñòþìíîå ïðîñòðàíñòâî äîëæíà îáåñïå÷èâàòü áåçîïàñíîñòü ðàáîòàþùåãî â ñëó÷àå åå ïîâðåæäåíèÿ (íàïðèìåð, ïðåêðàùåíèå ïîäà÷è âîçäóõà, íàðóøåíèå ãåðìåòè÷íîñòè è ò.ä.) ïóòåì âêëþ÷åíèÿ â êîíñòðóêöèþ êîñòþìà àâàðèéíîãî óñòðîéñòâà, îáåñïå÷èâàþùåãî ðàáîòàþùåìó âîçìîæíîñòü äûõàíèÿ â òå÷åíèå âðåìåíè, íåîáõîäèìîãî äëÿ âûõîäà èç çàãðÿçíåííîé ðàáî÷åé çîíû, èëè ïóòåì ïðèìåíåíèÿ ðåñïèðàòîðà.


4.1.5.6. Â ïîäøëåìíîì ïðîñòðàíñòâå ÈÊ ìîãóò áûòü âñòðîåíû óñòðîéñòâà çâóêîâîé è (èëè) ñâåòîâîé ñèãíàëèçàöèè, ïðåäóïðåæäàþùèå ðàáîòàþùåãî î íåîáõîäèìîñòè èñïîëüçîâàíèÿ àâàðèéíîãî óñòðîéñòâà äëÿ îáåñïå÷åíèÿ äûõàíèÿ è âûõîäà èç çàãðÿçíåííîé ðàáî÷åé çîíû. Ïðè ýòîì çâóêîâàÿ ñèãíàëèçàöèÿ äîëæíà îáåñïå÷èòü çâóêîâîé ñèãíàë ñèëîé îò 85 äî 90 äÁÀ â îáëàñòè óõà ÷åëîâåêà â äèàïàçîíå çâóêîâûõ ÷àñòîò îò 2000 äî 4000 Ãö.


4.1.5.7. Äëÿ øëàíãîâûõ ÈÊ ñîåäèíåíèå ìåæäó êîñòþìîì è âíåøíèì øëàíãîì äëÿ ïîäà÷è âîçäóõà äîëæíî âûäåðæèâàòü èñïûòàíèå íà ðàñòÿæåíèå ñèëîé 250 Í.


4.1.5.8. Ïðè âîçäåéñòâèè íà øëàíã ðàñòÿãèâàþùåé ñèëû 50 Í ïîòîê âîçäóõà íå äîëæåí óìåíüøàòüñÿ áîëåå ÷åì íà 5%, à óäëèíåíèå øëàíãà äîëæíî áûòü íå áîëåå 200% îò ïåðâîíà÷àëüíîé äëèíû.


4.1.5.9. Óñòðîéñòâî ñáðîñà èçáûòî÷íîãî âîçäóõà èç ïîäêîñòþìíîãî ïðîñòðàíñòâà (êëàïàí) äîëæíî âûäåðæèâàòü îñåâóþ ðàñòÿãèâàþùóþ íàãðóçêó ñèëîé 50 Í, ïðèëîæåííóþ â òå÷åíèå 10 ñ äåñÿòèêðàòíî ñ 10 ñåêóíäíûì ïåðåðûâîì.


4.1.5.10. Âûïóñêíîé êëàïàí äîëæåí ðàáîòàòü èñïðàâíî ïîñëå ïðîõîæäåíèÿ ÷åðåç íåãî âîçäóõà ñî ñêîðîñòüþ 160 äì3/ìèí ïëþñ ïîòîê ñ ìàêñèìàëüíîé ñêîðîñòüþ. Åñëè óêàçàííàÿ ñóììà ìåíåå 300 äì3/ìèí, òî èñïûòàíèÿ ïðîâîäÿò ïðè 300 äì3/ìèí.





4.1.6. Ìàòåðèàëû.


4.1.6.1. Ìàòåðèàëû äëÿ èçãîòîâëåíèÿ êîñòþìîâ äîëæíû áûòü íåïðîíèöàåìûìè äëÿ îïàñíûõ è âðåäíûõ âåùåñòâ â òå÷åíèå âðåìåíè íåïðåðûâíîãî èñïîëüçîâàíèÿ ÈÊ, íî íå ìåíåå 6 ÷àñîâ, åñëè èíîå íå óñòàíîâëåíî â íîðìàòèâíîé äîêóìåíòàöèè (äàëåå ÍÄ) íà êîíêðåòíîå èçäåëèå.


4.1.6.2. Ìàòåðèàëû äëÿ êîñòþìîâ ìíîãîðàçîâîãî èñïîëüçîâàíèÿ, çàùèùàþùèõ îò ðàäèîàêòèâíûõ âåùåñòâ, äîëæíû áûòü ëåãêî äåçàêòèâèðóåìûìè. Êîýôôèöèåíò äåçàêòèâèðóåìîñòè äîëæåí áûòü íå ìåíåå 10 ïîñëå 4 öèêëîâ çàãðÿçíåíèå-äåçàêòèâàöèÿ.


4.1.6.3. Ìàòåðèàëû äëÿ êîñòþìîâ äîëæíû áûòü ïîæàðîâçðûâîáåçîïàñíûìè â óñëîâèÿõ ýêñïëóàòàöèè, ïðåäóñìîòðåííûõ íîðìàòèâíî-òåõíè÷åñêîé äîêóìåíòàöèåé íà êîíêðåòíóþ ìàðêó ÈÊ.


4.1.6.4. ÈÊ äîëæíû èçãîòàâëèâàòüñÿ èç ìàòåðèàëîâ è êîìïëåêòóþùèõ, èñêëþ÷àþùèõ âîçìîæíîñòü òîêñè÷åñêîãî, ðàçäðàæàþùåãî è ñåíñèáèëèçèðóþùåãî âîçäåéñòâèÿ íà îðãàíèçì ÷åëîâåêà.


4.1.6.5. Âñå ìàòåðèàëû è êîìïëåêòóþùèå äîëæíû èìåòü ñàíèòàðíî-ýïèäåìèîëîãè÷åñêîå çàêëþ÷åíèå.


4.1.6.6. Ïðèìåíÿåìûå äëÿ èçãîòîâëåíèÿ êîñòþìîâ ìàòåðèàëû äîëæíû áûòü óñòîé÷èâû ê àãðåññèâíûì ñðåäàì, õàðàêòåðíûì äëÿ óñëîâèé ýêñïëóàòàöèè ÈÊ è ïðèìåíÿåìûì äëÿ èõ äåçàêòèâàöèè, äåãàçàöèè è äåçèíôåêöèè ñîãëàñíî òåõíè÷åñêèì óñëîâèÿì íà êîíêðåòíîå èçäåëèå.


4.1.6.7. Ðàçðûâíàÿ íàãðóçêà ìàòåðèàëîâ ñ ïîëèìåðíûì ïîêðûòèåì äîëæíà áûòü, Í, íå ìåíåå:


- â ïðîäîëüíîì íàïðàâëåíèè - 300,0;


- â ïîïåðå÷íîì íàïðàâëåíèè - 150,0.


Ïðî÷íîñòü ïðè ðàçðûâå ïëåíî÷íûõ ìàòåðèàëîâ äîëæíà áûòü, ÌÏà, íå ìåíåå:


- â ïðîäîëüíîì íàïðàâëåíèè - 16,0;


- â ïîïåðå÷íîì íàïðàâëåíèè - 13,0.


4.1.6.8. Ñîïðîòèâëåíèå ðàçäèðàíèþ ìàòåðèàëîâ äîëæíî áûòü, Í, íå ìåíåå:


- â ïðîäîëüíîì íàïðàâëåíèè - 20,0.


4.1.6.9. Æåñòêîñòü ìàòåðèàëîâ ñ ïîëèìåðíûì ïîêðûòèåì äîëæíà áûòü, Í, íå áîëåå:


- â ïðîäîëüíîì íàïðàâëåíèè - 0,20.


Æåñòêîñòü ïëåíî÷íûõ ìàòåðèàëîâ ïðè òîëùèíå 0,25 ìì äîëæíà áûòü, Í, íå áîëåå:


- â ïðîäîëüíîì íàïðàâëåíèè - 0,020.


4.1.6.10. Èñòèðàåìîñòü ìàòåðèàëîâ ñ ïîëèìåðíûì ïîêðûòèåì çà 1000 îá. äîëæíà áûòü, êã/Äæ, íå áîëåå: 14 õ 10(-8).


4.1.6.11. Ïðî÷íîñòü ñâÿçè ïîëèìåðíîãî ïîêðûòèÿ ñ îñíîâîé äîëæíà áûòü, Í/ì, íå ìåíåå:


- â ïðîäîëüíîì íàïðàâëåíèè - 350,0.


4.1.6.12. Óñòîé÷èâîñòü ê ìíîãîêðàòíîìó èçãèáó ìàòåðèàëîâ ñ ïîëèìåðíûì ïîêðûòèåì äîëæíà áûòü íå ìåíåå 20 êèëîöèêëîâ.


4.1.6.13. Ïðî÷íîñòü øâîâ äîëæíà áûòü íå ìåíåå ïðî÷íîñòè ìàòåðèàëîâ, èç êîòîðûõ èçãîòîâëåí ÈÊ.


4.1.6.14. Ïðè âûáîðå âëàãîïðîâîäíûõ ñâîéñòâ ïàêåòà ìàòåðèàëîâ ÈÊ, à òàêæå ïàðàìåòðîâ ñèñòåì èñêóññòâåííîãî òåðìîðåãóëèðîâàíèÿ, ñëåäóåò èñõîäèòü èç âëàãîïîòåðü 200 ã/÷ â îïòèìàëüíûõ óñëîâèÿõ, 400 ã/÷ ïðè äëèòåëüíîé ðàáîòå â äîïóñòèìûõ óñëîâèÿõ è îò 600 äî 1200 ã/÷ ïðè îãðàíè÷åííûõ ïî âðåìåíè ðàáîòàõ (ñîîòâåòñòâåííî îò 4 äî 1 ÷).


4.1.6.15. Òåïëîèçîëÿöèîííûå ñâîéñòâà ïàêåòà ìàòåðèàëîâ äîëæíû âûáèðàòüñÿ ñ ó÷åòîì ñòåïåíè ôèçè÷åñêîé àêòèâíîñòè è òåìïåðàòóðû íàðóæíîãî âîçäóõà â ñîîòâåòñòâèè ñ äàííûìè, ïðèâåäåííûìè â òàáë.4.2.





Òàáëèöà 4.2





Òåïëîâîå ñîïðîòèâëåíèå òåïëîçàùèòíîãî ïàêåòà ìàòåðèàëîâ ÈÊ





 ——————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————— 


|     Ñòåïåíü ôèçè÷åñêîé     |                  Òåìïåðàòóðà íàðóæíîãî âîçäóõà, °C                   |


|         àêòèâíîñòè         |                                                                      |


|                            |——————————————————————————————————————————————————————————————————————|


|                            |     0     |    -10    |    -20    |    -30    |    -40    |    -50   |


|————————————————————————————|———————————|———————————|———————————|———————————|———————————|——————————|


|           Ïîêîé            |   0,40    |   0,52    |   0,65    |   0,77    |   0,89    |   1,02   |


|                            |   ————    |   ————    |   ————    |   ————    |   ————    |   ————   |


|                            |    2,6    |    3,4    |    4,2    |    5,0    |    5,8    |    6,6   |


|————————————————————————————|———————————|———————————|———————————|———————————|———————————|——————————|


|     Ëåãêàÿ ðàáîòà (I)      |   0,28    |   0,37    |   0,46    |   0,53    |   0,62    |   0,71   |


|                            |   ————    |   ————    |   ————    |   ————    |   ————    |   ————   |


|                            |    1,8    |    2,4    |    2,9    |    3,4    |    4,0    |    4,6   |


|————————————————————————————|———————————|———————————|———————————|———————————|———————————|——————————|


|   Ðàáîòà ñðåäíåé òÿæåñòè   |   0,21    |   0,30    |   0,33    |   0,40    |   0,46    |   0,52   |


|          (IIà-IIá)         |   ————    |   ————    |   ————    |   ————    |   ————    |   ————   |


|                            |    1,3    |    1,9    |    2,1    |    2,6    |    2,9    |    3,3   |


|————————————————————————————|———————————|———————————|———————————|———————————|———————————|——————————|


|    Òÿæåëàÿ ðàáîòà (III)    |   0,15    |   0,19    |   0,23    |   0,28    |   0,33    |   0,37   |


|                            |   ————    |   ————    |   ————    |   ————    |   ————    |   ————   |


|                            |    0,9    |    1,2    |    1,5    |    1,8    |    2,1    |    2,4   |


 ——————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————— 





Ïðèìå÷àíèÿ: 1. Çäåñü è â ñëåäóþùèõ òàáëèöàõ êàòåãîðèÿ ðàáîò ïðèâåäåíà ïî ñîîòâåòñòâóþùåìó ñòàíäàðòó.


2. Â ÷èñëèòåëå - â ì2°C/Âò, â çíàìåíàòåëå - â êëî. 1 êëî=0,16 ì2°C/Âò





4.1.7. Ôèçèîëîãî-ãèãèåíè÷åñêèå ïàðàìåòðû.


4.1.7.1. Íàñòîÿùèé ðàçäåë óñòàíàâëèâàåò îñíîâíûå ôèçèîëîãî-ãèãèåíè÷åñêèå ïàðàìåòðû, îáåñïå÷èâàþùèå ïîääåðæàíèå îïòèìàëüíîãî èëè äîïóñòèìîãî òåïëîâîãî ñîñòîÿíèÿ îðãàíèçìà ÷åëîâåêà â ÈÊ.


4.1.7.2. Îïòèìàëüíîå òåïëîâîå ñîñòîÿíèå îðãàíèçìà ÷åëîâåêà õàðàêòåðèçóåòñÿ âûñîêèì óðîâíåì ðàáîòîñïîñîáíîñòè (ñíèæåíèå âûíîñëèâîñòè ê ñòàòè÷åñêèì è äèíàìè÷åñêèì íàãðóçêàì ìåíåå 20%) ïðè íàïðÿæåíèè îñíîâíûõ ôèçèîëîãè÷åñêèõ ñèñòåì, ñîîòâåòñòâóþùåì òÿæåñòè âûïîëíÿåìîé ðàáîòû (ñì. ïðèëîæåíèå 1). Ïðè îáåñïå÷åíèè ýòîãî ñîñòîÿíèÿ ÈÊ íå ÿâëÿþòñÿ ôàêòîðîì, âåäóùèì ê îãðàíè÷åíèþ ïðîäîëæèòåëüíîñòè ðàáîòû.


4.1.7.3. Äîïóñòèìîå ñîñòîÿíèå õàðàêòåðèçóåòñÿ ñîõðàíåíèåì îòíîñèòåëüíî âûñîêîãî óðîâíÿ ïîêàçàòåëåé ðàáîòîñïîñîáíîñòè (âûíîñëèâîñòü íèæå èñõîäíîé íà 20 - 30%) ïðè íàïðÿæåíèè îñíîâíûõ ôèçèîëîãè÷åñêèõ ôóíêöèé îðãàíèçìà, íå àäåêâàòíîì òÿæåñòè âûïîëíÿåìîé ðàáîòû (ñì. ïðèëîæåíèå 2). Ïðè îáåñïå÷åíèè ýòîãî ñîñòîÿíèÿ ÈÊ ìîãóò ÿâëÿòüñÿ ôàêòîðîì, îãðàíè÷èâàþùèì ïðîäîëæèòåëüíîñòü ðàáîòû.


4.1.7.4. Íà îïòèìàëüíîå ñîñòîÿíèå ñëåäóåò îðèåíòèðîâàòüñÿ ïðè åæåäíåâíîì íåîãðàíè÷åííîì âî âðåìåíè èñïîëüçîâàíèè ÈÊ â óñëîâèÿõ, òðåáóþùèõ îñîáî âûñîêóþ ðàáîòîñïîñîáíîñòü ïåðñîíàëà. Íà äîïóñòèìîå ñîñòîÿíèå ñëåäóåò îðèåíòèðîâàòüñÿ êàê ïðè åæåäíåâíîì, òàê è ïðè ýïèçîäè÷åñêîì èñïîëüçîâàíèè ÈÊ.


4.1.7.5. Äëÿ êðàòêîâðåìåííûõ (äî 1 ÷àñà) ðàáîò â àâàðèéíîé îáñòàíîâêå ïðè íåâîçìîæíîñòè îáåñïå÷åíèÿ äîïóñòèìîãî ñîñòîÿíèÿ ñëåäóåò îðèåíòèðîâàòüñÿ íà èçìåíåíèÿ â îðãàíèçìå ê êîíöó ðàáîòû, íå ïðåâûøàþùèå óêàçàííûå â ïðèëîæåíèè 3.


4.1.7.6. Äëÿ îáåñïå÷åíèÿ îïòèìàëüíîãî òåïëîâîãî ñîñòîÿíèÿ îðãàíèçìà ÷åëîâåêà ïîäêîñòþìíûé ìèêðîêëèìàò äîëæåí ïîääåðæèâàòüñÿ íà óðîâíå, óêàçàííîì â òàáë.4.3. Ïðè ïîääåðæàíèè ýòîãî óðîâíÿ ó ðàáîòàþùåãî ñîõðàíÿåòñÿ êîìôîðòíîå òåïëîîùóùåíèå.





Òàáëèöà 4.3





Ãðàíèöû îïòèìàëüíîãî ìèêðîêëèìàòà ÈÊ





 ——————————————————————————————————————————————————————————————————————— 


|  Îòíîñèòåëüíàÿ  |        Òåìïåðàòóðà ïîäêîñòþìíîãî âîçäóõà, °C        |


|    âëàæíîñòü    |—————————————————————————————————————————————————————|


|  ïîäêîñòþìíîãî  |  Ïîêîé  |  Ëåãêàÿ  |   Ðàáîòà ñðåäíåé    | Òÿæåëàÿ  |


|   âîçäóõà, %    |         |ðàáîòà (I)|       òÿæåñòè       |  ðàáîòà  |


|                 |         |          |                     |  (III)   |


|                 |         |          |—————————————————————|          |


|                 |         |          |  (IIà)   |  (IIá)   |          |


|—————————————————|—————————|——————————|——————————|——————————|——————————|


|      30-40      |  26-32  |  24-30   |  22-28   |  20-26   |  18-24   |


|—————————————————|—————————|——————————|——————————|——————————|——————————|


|      60-70      |  24-29  |  22-27   |  20-25   |  18-23   |  16-21   |


|—————————————————|—————————|——————————|——————————|——————————|——————————|


|     90-100      |  22-27  |  19-25   |  17-23   |  15-21   |  13-19   |


 ——————————————————————————————————————————————————————————————————————— 





Ïðèìå÷àíèå: çäåñü è äàëåå â òàáëèöàõ 4.4. è 4.5. äàííûå îòíîñÿòñÿ ê ÈÊ ñ ïðèíóäèòåëüíîé âåíòèëÿöèåé ïîäêîñòþìíîãî ïðîñòðàíñòâà. Ïðè îòñóòñòâèè âåíòèëÿöèè òåìïåðàòóðà äîëæíà áûòü ñíèæåíà íà 1 - 2°C.





4.1.7.7. Äëÿ îáåñïå÷åíèÿ äîïóñòèìîãî òåïëîâîãî ñîñòîÿíèÿ îðãàíèçìà ÷åëîâåêà ïîäêîñòþìíûé ìèêðîêëèìàò íå äîëæåí âûõîäèòü çà ãðàíèöû, óêàçàííûå â òàáë. 4.7.7.1. Â ýòèõ óñëîâèÿõ äîïóñêàþòñÿ æàëîáû íà îùóùåíèå óìåðåííîãî ïåðåãðåâà èëè îõëàæäåíèÿ.


4.1.7.8. Ïðè ïðåâûøåíèè óðîâíåé, óêàçàííûõ â òàáëèöå 4.4., ñëåäóåò îãðàíè÷èâàòü ïðîäîëæèòåëüíîñòü ïðåáûâàíèÿ â ðàáî÷åé çîíå.


4.1.7.9. Ïðè êðàòêîâðåìåííûõ ðàáîòàõ ïàðàìåòðû ïîäêîñòþìíîãî ìèêðîêëèìàòà íå äîëæíû âûõîäèòü çà ïðåäåëû, óêàçàííûå â òàáëèöå 4.5. Ïðè ðàáîòå â ýòèõ óñëîâèÿõ äîïóñêàþòñÿ æàëîáû íà âûðàæåííûé ïåðåãðåâ èëè ïåðåîõëàæäåíèå.





Òàáëèöà 4.4





Ãðàíèöû äîïóñòèìîãî ìèêðîêëèìàòà ÈÊ





 ——————————————————————————————————————————————————————————————————————— 


|  Îòíîñèòåëüíàÿ  |        Òåìïåðàòóðà ïîäêîñòþìíîãî âîçäóõà, °C        |


|    âëàæíîñòü    |—————————————————————————————————————————————————————|


|  ïîäêîñòþìíîãî  |  Ïîêîé  |  Ëåãêàÿ  |   Ðàáîòà ñðåäíåé    | Òÿæåëàÿ  |


|   âîçäóõà, %    |         |ðàáîòà (I)|       òÿæåñòè       |  ðàáîòà  |


|                 |         |          |                     |  (III)   |


|                 |         |          |—————————————————————|          |


|                 |         |          |  (IIà)   |  (IIá)   |          |


|—————————————————|—————————|——————————|——————————|——————————|——————————|


|      äî 40      |  16-38  |  13-36   |  11-34   |   9-32   |   5-29   |


|—————————————————|—————————|——————————|——————————|——————————|——————————|


|      äî 70      |  16-36  |  13-34   |  11-32   |   9-30   |   5-27   |


|—————————————————|—————————|——————————|——————————|——————————|——————————|


|     äî 100      |  16-34  |  13-33   |  11-29   |   9-28   |   5-25   |


 ——————————————————————————————————————————————————————————————————————— 





Òàáëèöà 4.5





Ãðàíèöû ïðåäåëüíîãî ìèêðîêëèìàòà ÈÊ (äëÿ êðàòêîâðåìåííûõ ðàáîò)





 ——————————————————————————————————————————————————————————————————————— 


|  Îòíîñèòåëüíàÿ  |        Òåìïåðàòóðà ïîäêîñòþìíîãî âîçäóõà, °C        |


|    Âëàæíîñòü    |—————————————————————————————————————————————————————|


|  ïîäêîñòþìíîãî  |  Ïîêîé  |  Ëåãêàÿ  |   Ðàáîòà ñðåäíåé    | Òÿæåëàÿ  |


|   âîçäóõà, %    |         |ðàáîòà (I)| òÿæåñòè (IIà - IIá) |  ðàáîòà  |


|                 |         |          |                     |  (III)   |


|—————————————————|—————————|——————————|—————————————————————|——————————|


|      äî 40      |  11-46  |   8-44   |        4-42         |   0-40   |


|—————————————————|—————————|——————————|—————————————————————|——————————|


|      äî 70      |  11-43  |   8-41   |        4-40         |   0-38   |


|—————————————————|—————————|——————————|—————————————————————|——————————|


|     Äî 100      |  11-40  |   8-38   |        4-37         |   0-36   |


 ——————————————————————————————————————————————————————————————————————— 





4.1.7.10. Ïðîäîëæèòåëüíîñòü ðàáîòû â ÈÊ áåç ñèñòåìû ïðèíóäèòåëüíîé âåíòèëÿöèè ñ îõëàæäàþùèì ýêðàíîì è áåç íåãî äîëæíà ðåãëàìåíòèðîâàòüñÿ íà îñíîâàíèè äàííûõ, ïðèâåäåííûõ â òàáëèöå 4.6.


4.1.7.11. Òåìïåðàòóðà ïîäàâàåìîãî â ÈÊ âîçäóõà (t_âõ), îáåñïå÷èâàþùàÿ çàäàííóþ òåìïåðàòóðó ïîäêîñòþìíîãî âîçäóõà ïðè îòñóòñòâèè òåïëîîáìåíà ñ âíåøíåé ñðåäîé, ìîæåò áûòü îöåíåíà ïî ôîðìóëå:





     t   = t   - 1,8 Q/V,


      âõ    ïâ





ãäå t   - òåìïåðàòóðà ïîäêîñòþìíîãî âîçäóõà, °C;


     ïâ


    Q   - êîëè÷åñòâî òåïëà, óäàëÿåìîãî âåíòèëèðóþùèì âîçäóõîì, Âò;


    V   - ðàñõîä âåíòèëèðóþùåãî âîçäóõà, ì3/÷.





Åñëè ðàñõîä âåíòèëèðóþùåãî âîçäóõà âûðàæåí â ë/ìèí, òî





     t   = t   - 30 Q/V.


      âõ    ïâ





4.1.7.12. Ïðè çíà÷èòåëüíîì òåïëîîáìåíå ñ âíåøíåé ñðåäîé ÷åðåç ñòåíêè êîñòþìà òåìïåðàòóðà ïîäàâàåìîãî âîçäóõà äîëæíà áûòü èçìåíåíà íà âåëè÷èíó:





     Äåëüòà t   = 15,6 (t   - t  )/V,


             âx          ïâ    oc





åñëè ðàñõîä ãàçà âûðàæåí â ì3/÷, èëè íà âåëè÷èíó:





     Äåëüòà t   - 260 (t   - t  )/V,


             âõ         ïâ    oc





åñëè ðàñõîä ãàçà âûðàæåí â ë/ìèí (t_oc - òåìïåðàòóðà îêðóæàþùåé ñðåäû, °C).





Òàáëèöà 4.6





Ïðîäîëæèòåëüíîñòü ðàáîòû (â ÷àñàõ) â ÈÊ áåç âåíòèëÿöèè â çàâèñèìîñòè


îò òåìïåðàòóðû îêðóæàþùåãî âîçäóõà





 ——————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————— 


|Òåìïåðàòóðà|       Áåç îõëàæäàþùåãî ýêðàíà       |       Ñ îõëàæäàþùèì ýêðàíîì       |Ïåðèîäè÷íîñòü|


|îêðóæàþùåãî|—————————————————————————————————————|———————————————————————————————————| óâëàæíåíèÿ  |


|âîçäóõà, °C| Ëåãêàÿ |  Ðàáîòà ñðåäíåé  | Òÿæåëàÿ | Ëåãêàÿ | Ðàáîòà ñðåäíåé | Òÿæåëàÿ |îõëàæäàþùåãî |


|           | ðàáîòà |   òÿæåñòè (II)   | ðàáîòà  | ðàáîòà |  òÿæåñòè (II)  | ðàáîòà  | ýêðàíà, ÷*  |


|           |  (I)   |                  |  (III)  |  (I)   |                |  (III)  |             |


|           |        |——————————————————|         |        |————————————————|         |             |


|           |        | (IIà)  |  (IIá)  |         |        | (IIà)  | (IIá) |         |             |


|———————————|————————|————————|—————————|—————————|————————|————————|———————|—————————|—————————————|


|    50     |  0,5   |  0,3   |  0,25   |  0,15   |   2    |  1,5   |   1   |   0,5   |    0,25     |


|———————————|————————|————————|—————————|—————————|————————|————————|———————|—————————|—————————————|


|    45     |  0,5   |  0,3   |  0,25   |  0,15   |   2    |  1,5   |   1   |   0,5   |    0,25     |


|———————————|————————|————————|—————————|—————————|————————|————————|———————|—————————|—————————————|


|    40     |  0,7   |  0,5   |   0,3   |  0,25   |  2,5   |   2    |  1,5  |    1    |     0,5     |


|———————————|————————|————————|—————————|—————————|————————|————————|———————|—————————|—————————————|


|    35     |   1    |  0,75  |   0,4   |  0,25   |   3    |  2,5   |   2   |   1,5   |     0,5     |


|———————————|————————|————————|—————————|—————————|————————|————————|———————|—————————|—————————————|


|    30     |   1    |   1    |  0,75   |   0,3   |   3    |  2,5   |   2   |   1,5   |     0,5     |


|———————————|————————|————————|—————————|—————————|————————|————————|———————|—————————|—————————————|


|    25     |   2    |  1,5   |    1    |   0,7   |   3    |  2,5   |   2   |   1,5   |      1      |


|———————————|————————|————————|—————————|—————————|————————|————————|———————|—————————|—————————————|


|    20     |   6    |   4    |    3    |    2    |   -    |   -    |   -   |    -    |      -      |


|———————————|————————|————————|—————————|—————————|————————|————————|———————|—————————|—————————————|


|    15     |   12   |   8    |    5    |    3    |   -    |   -    |   -   |    -    |      -      |


|———————————|————————|————————|—————————|—————————|————————|————————|———————|—————————|—————————————|


|    10     |   12   |   8    |    5    |    4    |   -    |   -    |   -   |    -    |      -      |


 ——————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————— 





* Îáëèâ îõëàæäàþùåãî ýêðàíà ïðîèçâîäèòñÿ ïîä äóøåì èëè èç øëàíãà âîäîé ñ òåìïåðàòóðîé íå âûøå 20°C. Äëèòåëüíîñòü îáëèâà - íå ìåíåå 3 ìèí.





4.2. Êîìïëåêòíîñòü





4.2.1. Â êîìïëåêò êàæäîãî êîñòþìà, ïîìèìî íåîáõîäèìûõ çàïàñíûõ ÷àñòåé, ñïåöèàëüíîãî èíñòðóìåíòà è ïðèñïîñîáëåíèé, äîëæíû âõîäèòü òåõíè÷åñêîå îïèñàíèå è ðóêîâîäñòâî ïî ýêñïëóàòàöèè.


4.2.2. Ðóêîâîäñòâî ïî ýêñïëóàòàöèè ÈÊ äîëæíî ñîäåðæàòü ïðàâèëà, âûïîëíåíèå êîòîðûõ îáåñïå÷èâàåò ñîõðàíåíèå çàùèòíûõ ñâîéñòâ êîñòþìà â òå÷åíèå âñåãî óñòàíîâëåííîãî ñðîêà ýêñïëóàòàöèè, â òîì ÷èñëå:


- ïðåäåëû ïðèìåíåíèÿ çàùèòíîé îäåæäû (êëàññ, äèàïàçîí òåìïåðàòóð è ò.ï.), îãðàíè÷åíèå óñëîâèé ïðèìåíåíèÿ;


- äàâëåíèå è ñêîðîñòü ïîäàâàåìîãî âîçäóõà, êîòîðûå íåîáõîäèìû äëÿ ïîëó÷åíèÿ íåîáõîäèìîé ñòåïåíè çàùèòû;


- ïîðÿäîê ïðîâåðêè èñïðàâíîñòè ïåðåä èñïîëüçîâàíèåì, âêëþ÷àÿ ïðîâåðêó àâàðèéíûõ óñòðîéñòâ è óñòðîéñòâ ðåãóëèðîâàíèÿ ïîäà÷è âîçäóõà â ïîäêîñòþìíîå ïðîñòðàíñòâî;


- ïðàâèëà ïðîâåðêè òåìïåðàòóðû, âëàæíîñòè è ÷èñòîòû âîçäóõà, ïîäàâàåìîãî â ïîäêîñòþìíîå ïðîñòðàíñòâî;


- ïîðÿäîê íàäåâàíèÿ êîñòþìà;


- ïðàâèëà ïîâåäåíèÿ ðàáîòàþùåãî ïðè âîçíèêíîâåíèè àâàðèéíûõ ñèòóàöèé;


- ïðàâèëà ñàìîîöåíêè ðàáîòàþùèì ñâîåãî ôóíêöèîíàëüíîãî ñîñòîÿíèÿ â êîñòþìå;


- ïîðÿäîê ñíÿòèÿ êîñòþìà;


- ïîðÿäîê îáñëóæèâàíèÿ è ðåæèì äåçàêòèâàöèè, äåãàçàöèè è äåçèíôåêöèè ÈÊ, à òàêæå ïîðÿäîê êîíòðîëÿ ýôôåêòèâíîñòè óêàçàííûõ îïåðàöèé;


- ïðàâèëà õðàíåíèÿ.


4.2.3. Êàæäûé êîñòþì äîëæåí áûòü óïàêîâàí â ñóìêó äëÿ åãî ïåðåíîñêè è äàëåå â çàâîäñêóþ òàðó, åñëè èíîå íå îãîâîðåíî â íîðìàòèâíîé äîêóìåíòàöèè íà êîíêðåòíîå èçäåëèå.


4.2.4. ÈÊ â çàâîäñêîé òàðå äîëæíû áûòü óñòîé÷èâûìè ê âîçäåéñòâèþ óäàðíûõ íàãðóçîê ïðè äåñÿòèêðàòíîì ïàäåíèè ñ âûñîòû 0,5 ì íà áåòîí.


4.2.5. Óïàêîâêà äîëæíà îáåñïå÷èâàòü ñîõðàííîñòü èçäåëèé ïðè òðàíñïîðòèðîâàíèè âñåìè âèäàìè òðàíñïîðòà ïðè òåìïåðàòóðàõ îò ìèíóñ 40 äî +40°C.





V. Òåõíèêà áåçîïàñíîñòè





5.1. Óõîä çà ÈÊ äîëæåí ïðîèçâîäèòüñÿ ðàáîòíèêàìè, ñïåöèàëüíî àòòåñòîâàííûìè íà ïðàâî âûïîëíåíèÿ ýòèõ ðàáîò.


5.2. ÈÊ äîëæíû èìåòü ñàíèòàðíî-ýïèäåìèîëîãè÷åñêîå çàêëþ÷åíèå. Ñàíèòàðíî-õèìè÷åñêèå è òîêñèêî-ãèãèåíè÷åñêèå èññëåäîâàíèÿ ìàòåðèàëîâ è ÈÊ äîëæíû ïðîâîäèòüñÿ â ñîîòâåòñòâèè ñ ìåòîäè÷åñêèìè óêàçàíèÿìè.


5.3. Ìåõàíè÷åñêîå âîçäåéñòâèå ëèöåâûõ ÷àñòåé ÈÊ íå äîëæíî âûçûâàòü íàìèíîâ 3-é ñòåïåíè (êëàññèôèêàöèþ íàìèíîâ ñì. â ïðèëîæåíèè 4). Îíî äîëæíî íàõîäèòüñÿ â äèàïàçîíå 35 - 60 Í, à äëÿ ðàáîò, ïðåäóñìîòðåííûõ ï.4.1.7.5 - 80 Í (ïðè èçìåðåíèè íà ïðèáîðå ÄÌÏ-73).





VI. Ìåòîäû èñïûòàíèé





6.1. Åñëè èíîå íå îãîâîðåíî îñîáî, òî âñå èñïûòàíèÿ èçäåëèé è ìàòåðèàëîâ äîëæíû ïðîâîäèòüñÿ ïðè òåìïåðàòóðå (20 +-2)°C è îòíîñèòåëüíîé âëàæíîñòè (65 +- 5)%.


6.2. Çàùèòíûå ñâîéñòâà ÈÊ, óêàçàííûå â ï.4.1.1.1 äîëæíû îïðåäåëÿòüñÿ â ñîîòâåòñòâèè ñ ìåòîäèêîé, ïðåäñòàâëåííîé â ïðèëîæåíèè 5.


6.3. Çíà÷åíèÿ êîýôôèöèåíòîâ çàùèòû è âðåìåíè íåïðåðûâíîãî èñïîëüçîâàíèÿ ÈÊ, ïðåäíàçíà÷åííûõ äëÿ çàùèòû îò êîíêðåòíûõ âðåäíûõ âåùåñòâ, íàïðèìåð, òðèòèÿ, éîäà è ò.ä., äîëæíû îïðåäåëÿòüñÿ â ñîîòâåòñòâèè ñ ìåòîäèêàìè, óñòàíîâëåííûìè â íîðìàòèâíî-òåõíè÷åñêîé äîêóìåíòàöèè íà êîíêðåòíûå èçäåëèÿ.


6.4. Îáúåìíûé ðàñõîä âîçäóõà, ïîäàâàåìîãî â øëàíãîâûå âåíòèëèðóåìûå êîñòþìû, äîëæíî îïðåäåëÿòüñÿ â ñîîòâåòñòâèè ñ äåéñòâóþùèì ñòàíäàðòîì.


6.5. Äëÿ îöåíêè óñòîé÷èâîñòè ê î÷èñòêå ÈÊ è îáðàçöû ìàòåðèàëîâ ïîäâåðãàþòñÿ 5-êðàòíîé î÷èñòêå â ñîîòâåòñòâèè ñ èíñòðóêöèÿìè èçãîòîâèòåëÿ, ïîñëå ÷åãî ïðîâîäèòñÿ îöåíêà çàùèòíûõ è äðóãèõ ñâîéñòâ èçäåëèé è ìàòåðèàëîâ.


Ïðîøåäøèìè èñïûòàíèÿ ñ÷èòàþòñÿ ÈÊ è ìàòåðèàëû, çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðîâ êîòîðûõ ïîñëå î÷èñòêè, ñîîòâåòñòâóþò íàñòîÿùåìó ñòàíäàðòó ëèáî íîðìàòèâíî-òåõíè÷åñêîé äîêóìåíòàöèè íà êîíêðåòíûå èçäåëèÿ.


6.6. Óñòîé÷èâîñòü ê îáëèâó æèäêîñòÿìè (ï.4.1.1.5) ÈÊ ïðîâåðÿåòñÿ ïóòåì âèçóàëüíîãî îñìîòðà êîñòþìîâ è îñíîâíîé ñïåöîäåæäû ïîñëå 10-ìèíóòíîãî íàõîæäåíèÿ èñïûòàòåëÿ â êîñòþìå ïîä äóøåì.


6.7. Çàùèòíûå ñâîéñòâà ìàòåðèàëîâ è èçäåëèé ïî õèìè÷åñêè àãðåññèâíûì è âðåäíûì âåùåñòâàì îöåíèâàþòñÿ ïî èõ ïðîíèöàåìîñòè è ñòîéêîñòè ê ýòèì âåùåñòâàì, îïðåäåëåííûì ñîîòâåòñòâóþùèì ñòàíäàðòîì.


6.8. Çàùèòíûå õàðàêòåðèñòèêè øëåìîâ äîëæíû îïðåäåëÿòüñÿ â ñîîòâåòñîîòâåòñòâèè ñ ìåòîäèêàìè, èçëîæåííûìè â äåéñòâóþùèõ ñòàíäàðòàõ.


6.9. Îïðåäåëåíèå îòêëîíåíèÿ ñðåäíåé òåìïåðàòóðû òåëà ïðè âûïîëíåíèè â èçîëèðóþùåì êîñòþìå êîìïëåêñà óïðàæíåíèé ñîãëàñíî ïðèëîæåíèþ 5 îò ñðåäíåé òåìïåðàòóðû òåëà áåç èçîëèðóþùåãî êîñòþìà â ñîñòîÿíèè ïîêîÿ.


6.9.1. Ñðåäíþþ òåìïåðàòóðó òåëà ÷åëîâåêà (t_v) â èçîëèðóþùåì êîñòþìå è áåç èçîëèðóþùåãî êîñòþìà âû÷èñëÿþò ïî ôîðìóëå:





      _                            _


     t  = àëüôàt  + (1 - àëüôà) õ t ,


      v         ÷                  s





ãäå àëüôà - êîýôôèöèåíò, îïðåäåëÿåìûé ïî òàáëèöå 6.1. â çàâèñèìîñòè îò


            òåïëîîùóùåíèé ÷åëîâåêà;


    t     - òåìïåðàòóðà òåëà ÷åëîâåêà, °C;


     ÷


    t     - ñðåäíÿÿ òåìïåðàòóðà ïîâåðõíîñòè êîæè, °C.


     s





Òàáëèöà 6.1





Çíà÷åíèÿ êîýôôèöèåíòà àëüôà â çàâèñèìîñòè îò òåïëîîùóùåíèé ÷åëîâåêà





 ——————————————————————————————————————————————————————————————————————— 


|         Òåïëîîùóùåíèÿ ÷åëîâåêà          |            àëüôà            |


|—————————————————————————————————————————|—————————————————————————————|


|                  Æàðêî                  |             0,9             |


|                                         |                             |


|                  Òåïëî                  |             0,8             |


|                                         |                             |


|                Êîìôîðòíî                |             0,7             |


|                                         |                             |


|                Ïðîõëàäíî                |            0,65             |


|                                         |                             |


|                 Õîëîäíî                 |            0,61             |


 ——————————————————————————————————————————————————————————————————————— 





6.9.2. Òåìïåðàòóðó òåëà ÷åëîâåêà (t_÷) èçìåðÿþò â íèæíåì îòäåëå ïðÿìîé êèøêè. Ñðåäíþþ òåìïåðàòóðó ïîâåðõíîñòè êîæè ÷åëîâåêà (t_s), îïðåäåëÿåìóþ ïóòåì èçìåðåíèÿ òåìïåðàòóðû êîæè (t_i) â ïÿòè îáëàñòÿõ ïîâåðõíîñòè òåëà ÷åëîâåêà (ëîá, ãðóäü, êèñòü, áåäðî, ãîëåíü) âû÷èñëÿþò ïî ôîðìóëå:





            5


     t  = Ñóììà àëüôà  t ,


      s     i=1      i  i





ãäå àëüôà   - êîýôôèöèåíòû,    îïðåäåëÿåìûå  äëÿ  êàæäîé   èç    îáëàñòåé


         i    ïîâåðõíîñòè êîæè ïî òàáë.6.2.





Òàáëèöà 6.2





Çíà÷åíèÿ êîýôôèöèåíòà àëüôà_i





 ——————————————————————————————————————————————————————————————————————— 


|    Îáëàñòü èçìåðåíèÿ òåìïåðàòóðû    |             àëüôà_i             |


|—————————————————————————————————————|—————————————————————————————————|


|                 Ëîá                 |              0,07               |


|                                     |                                 |


|                Ãðóäü                |               0,5               |


|                                     |                                 |


|                Êèñòü                |              0,05               |


|                                     |                                 |


|                Áåäðî                |              0,18               |


|                                     |                                 |


|               Ãîëåíü                |               0,2               |


 ——————————————————————————————————————————————————————————————————————— 





6.9.3. Äëÿ èçìåðåíèÿ âåëè÷èí t_÷ è t_i ïðèìåíÿþò àïïàðàòóðó ñ äèàïàçîíîì èçìåðåíèÿ îò 20 äî 42°C ñ ïîãðåøíîñòüþ +-0,1°C.


6.9.4. Èçìåðåíèÿ òåìïåðàòóðû òåëà è òåìïåðàòóðû êîæè ÷åëîâåêà ïðîâîäÿò ñíà÷àëà â èñõîäíîì ñîñòîÿíèè èñïûòàòåëÿ (áåç èçîëèðóþùåãî êîñòþìà â ñîñòîÿíèè ïîêîÿ), à çàòåì â èçîëèðóþùåì êîñòþìå ïðè äîçèðîâàííûõ ôèçè÷åñêèõ è òåðìè÷åñêèõ íàãðóçêàõ èëè èõ ñî÷åòàíèÿõ, ñîîòâåòñòâóþùèõ ïðîôåññèîíàëüíîé äåÿòåëüíîñòè ÷åëîâåêà.


Íà îñíîâàíèè ïîëó÷åííûõ äàííûõ îïðåäåëÿþò îòêëîíåíèÿ ñðåäíåé òåìïåðàòóðû òåëà ÷åëîâåêà ïðè ðàáîòå â èçîëèðóþùèõ êîñòþìàõ îò ñðåäíåé òåìïåðàòóðû òåëà ÷åëîâåêà â èñõîäíîì ñîñòîÿíèè.


6.10. Íàäåæíîñòü ÈÊ ïîäòâåðæäàåòñÿ ñïåöèàëüíûìè ïåðèîäè÷åñêèìè èñïûòàíèÿìè, ïðîâîäèìûìè ïî ñîîòâåòñòâóþùåìó ñòàíäàðòó.


6.11. Èñïûòàíèÿ ðàáîòîñïîñîáíîñòè ÷åëîâåêà â ÈÊ ïðè òåìïåðàòóðàõ ìèíóñ 20 è +40°C ïðîâîäÿò â ìèêðîêëèìàòè÷åñêîé êàìåðå ïðè âûïîëíåíèè èñïûòàòåëÿìè-äîáðîâîëüöàìè â òå÷åíèå 1 ÷àñà êîìïëåêñà óïðàæíåíèé, îïèñàííûõ â ïðèëîæåíèè 5. Çàòåì ïðîâîäèòñÿ âèçóàëüíûé îñìîòð ÈÊ ñ ôèêñàöèåé âñåõ äåôåêòîâ è èçìåíåíèé, âîçíèêøèõ â õîäå ýêñïåðèìåíòà.


6.12. Îïðåäåëåíèå êîíöåíòðàöèè êèñëîðîäà è âðåäíûõ ïðèìåñåé â âîçäóõå, ïîäàâàåìîì â ïîäêîñòþìíîå ïðîñòðàíñòâî, ïðîâîäèòñÿ â ñîîòâåòñòâèè ñ äåéñòâóþùèì ñòàíäàðòîì è ïóòåì äðóãèõ àíàëèçîâ ïðîá âîçäóõà.


6.13. Îöåíêà óäîáñòâà êîíñòðóêöèè êîñòþìà ïðîâîäèòñÿ èñïûòàíèÿìè ïðè âûïîëíåíèè óïðàæíåíèé â ìèêðîêëèìàòè÷åñêîé êàìåðå è ïðè îöåíêå çàùèòíûõ ñâîéñòâ.


6.14. Ìàññà êîñòþìà îïðåäåëÿåòñÿ íà âåñàõ ñðåäíåãî êëàññà òî÷íîñòè ñ öåíîé äåëåíèÿ 10 ã ïî ñîîòâåòñòâóþùåìó ñòàíäàðòó.


6.15. Îïðåäåëåíèå îãðàíè÷åíèÿ ïëîùàäè ïîëÿ çðåíèÿ ïðîâîäÿò ïî ñîîòâåòñòâóþùåìó ñòàíäàðòó.


6.16. Óðîâåíü øóìà â îêòàâíûõ ïîëîñàõ ÷àñòîò îò 32 äî 8000 Ãö âíóòðè øëåìà íà óðîâíå óõà ðàáîòàþùåãî, ñîçäàâàåìîãî ïîòîêîì âîçäóõà â âåíòèëèðóåìûõ êîñòþìàõ îïðåäåëÿåòñÿ â ñîîòâåòñòâèè ñ äåéñòâóþùèì ñòàíäàðòîì è ìåòîäèêàìè íà êîíêðåòíîå èçäåëèå.


6.17. Îöåíêà âîçìîæíîñòè ïðèåìà çâóêîâîé èíôîðìàöèè â ÈÊ îöåíèâàåòñÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùèì ñòàíäàðòàì.


6.18. Ïðîíèöàåìîñòü ìàòåðèàëîâ ïî îòíîøåíèþ ê ðàäèîàêòèâíûì âåùåñòâàì îöåíèâàåòñÿ ïî ñïåöèàëüíûì ìåòîäèêàì, ïðèâåäåííûì â íîðìàòèâíî-òåõíè÷åñêîé äîêóìåíòàöèè íà êîíêðåòíûå èçäåëèÿ.


6.19. Êîýôôèöèåíòû äåçàêòèâèðóåìîñòè ìàòåðèàëîâ îïðåäåëÿþòñÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåìó ñòàíäàðòó.


6.20. Ïîæàðîâçðûâîáåçîïàñíîñòü ìàòåðèàëîâ îïðåäåëÿåòñÿ â ñîîòâåòñòâèè ñ äåéñòâóþùèì ñòàíäàðòîì.


6.21. Îòñóòñòâèå òîêñè÷åñêîãî, ðàçäðàæàþùåãî è ñåíñèáèëèçèðóþùåãî äåéñòâèÿ ìàòåðèàëîâ è êîìïëåêòóþùèõ ÈÊ íà îðãàíèçì ÷åëîâåêà ïîäòâåðæäàåòñÿ íàëè÷èåì ñàíèòàðíî-ýïèäåìèîëîãè÷åñêîãî çàêëþ÷åíèÿ.


6.22. Óñòîé÷èâîñòü ìàòåðèàëîâ ÈÊ ê âîçäåéñòâèþ àãðåññèâíûõ ñðåä ïðîâåðÿåòñÿ ïîñëå èõ ïÿòèêðàòíîãî âîçäåéñòâèÿ â ñîîòâåòñòâèè ñ ìåòîäèêàìè, óêàçàííûìè â íîðìàòèâíî-òåõíè÷åñêîé äîêóìåíòàöèè íà êîíêðåòíîå èçäåëèå, ïî ñîîòâåòñòâóþùåìó ñòàíäàðòó.


6.23. Ðàçðûâíàÿ íàãðóçêà ìàòåðèàëîâ, ñîïðîòèâëåíèå ðàçäèðàíèþ ìàòåðèàëîâ, æåñòêîñòü ìàòåðèàëîâ è æåñòêîñòü øâîâ, èñòèðàåìîñòü ìàòåðèàëîâ, ïðî÷íîñòü ñâÿçè ïîëèìåðíîãî ïîêðûòèÿ ñ îñíîâîé, óñòîé÷èâîñòü ìàòåðèàëîâ ê ìíîãîêðàòíîìó èçãèáó îïðåäåëÿþòñÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùèì ñòàíäàðòàì.





Ãëàâíûé Ãîñóäàðñòâåííûé ñàíèòàðíûé âðà÷


Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè,


Ïåðâûé çàìåñòèòåëü ìèíèñòðà


çäðàâîîõðàíåíèÿ Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè 	Ã.Ã.Îíèùåíêî





Ïðèëîæåíèå 1


(ñïðàâî÷íîå)





Ïàðàìåòðû îïòèìàëüíîãî òåïëîâîãî ñîñòîÿíèÿ ÷åëîâåêà





 ——————————————————————————————————————————————————————————————————————— 


|Ïîêàçàòåëü òåïëîâîãî |   Ïîêîé   |               Ðàáîòà                |


|      ñîñòîÿíèÿ      |           |                                     |


|                     |           |—————————————————————————————————————|


|                     |           | ëåãêàÿ (I) |  ñðåäíåé   |  òÿæåëàÿ  |


|                     |           |            |òÿæåñòè (IIà|   (III)   |


|                     |           |            |   - IIá)   |           |


|—————————————————————|———————————|————————————|————————————|———————————|


|Ðåêòàëüíàÿ           | 36,5-37,2 | 36,7-37,4  | 36,9-37,6  | 37,0-37,8 |


|òåìïåðàòóðà, °C      |           |            |            |           |


|—————————————————————|—————————————————————————————————————————————————|


|Ñðåäíåâçâåøåííàÿ     |                    31,5-34,0                    |


|òåìïåðàòóðà êîæè, °C*|                                                 |


|—————————————————————|—————————————————————————————————————————————————|


|Ñðåäíÿÿ   òåìïåðàòóðà|                    34,9-36,1                    |


|òåëà, °C**           |                                                 |


|—————————————————————|—————————————————————————————————————————————————|


|Òåïëîñîäåðæàíèå,     |             29,0-30,0 (121,5-125,7)             |


|êêàë/êã (êÄæ/êã)***  |                                                 |


|—————————————————————|—————————————————————————————————————————————————|


|×àñòîòà     ñåðäå÷íûõ|   Äî 75   |   Äî 85    |   Äî 100   |   Äî 120  |


|ñîêðàùåíèé, óä./ìèí  |           |            |            |           |


 ——————————————————————————————————————————————————————————————————————— 





Çäåñü è â ïðèëîæåíèÿõ 2 è 3:





——————————————————————————————


* Ñðåäíåâçâåøåííàÿ òåìïåðàòóðà êîæè (ÑÂÒ) ðàññ÷èòûâàåòñÿ ïî ôîðìóëå:





     ÑÂÒ = 0,06t    + 0,1t      + 0,1t       + 0,088t         +


                ëáà       ãðóäè       æèâîòà         ïîÿñíèöû





     + 0,088t      + 0,06t           + 0,08t      + 0,044t      +


             ñïèíû        ïðåäïëå÷üÿ        ïëå÷à         êèñòè





     + 0,2t      + 0,06t +     + 0,12t       ,


           áåäðà        ñòîïû         ãîëåíè





ãäå t - òåìïåðàòóðà, °C.





** Ñðåäíÿÿ òåìïåðàòóðà òåëà (ÑÒÒ) âû÷èñëÿåòñÿ ïî ôîðìóëå:





     ÑÒÒ = 0,7 t  + 0,3 ÑÂÒ,


                p


ãäå t  - ðåêòàëüíàÿ òåìïåðàòóðà, °C.


     p





*** Òåïëîñîäåðæàíèå (Q) îïðåäåëÿåòñÿ ïî ôîðìóëå:





     Q = 0,833 ÑÒÒ (êêàë/êã)


     Q = 3,478 ÑÒÒ(êÄæ/êã)





Ïðèëîæåíèå 2


(ñïðàâî÷íîå)





Ïàðàìåòðû äîïóñòèìîãî òåïëîâîãî ñîñòîÿíèÿ ÷åëîâåêà





 ——————————————————————————————————————————————————————————————————————— 


| Ïîêàçàòåëü òåïëîâîãî  |  Ïîêîé  |               Ðàáîòà                |


|       ñîñòîÿíèÿ       |         |                                     |


|                       |         |—————————————————————————————————————|


|                       |         | ëåãêàÿ (I) |  ñðåäíåé   |  òÿæåëàÿ  |


|                       |         |            |  òÿæåñòè   |   (III)   |


|                       |         |            |(IIà - IIá) |           |


|———————————————————————|———————————————————————————————————————————————|


|Ðåêòàëüíàÿ òåìïåðàòóðà,|                Âåðõíÿÿ ãðàíèöà                |


|°C                     |                                               |


|———————————————————————|———————————————————————————————————————————————|


|                       |  37,4   |    37,6    |    37,8    |    38,0   |


|———————————————————————|———————————————————————————————————————————————|


|Ñðåäíåâçâåøåííàÿ       |                     36,0                      |


|òåìïåðàòóðà êîæè, °C   |                                               |


|———————————————————————|———————————————————————————————————————————————|


|Ñðåäíÿÿ     òåìïåðàòóðà|                     37,4                      |


|òåëà, °C               |                                               |


|———————————————————————|———————————————————————————————————————————————|


|Òåïëîñîäåðæàíèå,       |                 31,0 (129,9)                  |


|êêàë/êã (êÄæ/êã)       |                                               |


|———————————————————————|———————————————————————————————————————————————|


|×àñòîòà       ñåðäå÷íûõ|   100   |    120     |    130     |    140    |


|ñîêðàùåíèé, óä./ìèí    |         |            |            |           |


|———————————————————————|———————————————————————————————————————————————|


|Ðåêòàëüíàÿ òåìïåðàòóðà,|                Íèæíÿÿ ãðàíèöà                 |


|°C                     |                                               |


|———————————————————————|———————————————————————————————————————————————|


|                       |  36,2   |    36,6    |    36,9    |    37,1   |


|———————————————————————|———————————————————————————————————————————————|


|Ñðåäíåâçâåøåííàÿ       |                     30,0                      |


|òåìïåðàòóðà êîæè, °C   |                                               |


|———————————————————————|———————————————————————————————————————————————|


|Ñðåäíÿÿ     òåìïåðàòóðà|                     34,3                      |


|òåëà,                  |                                               |


|°C                     |                                               |


|———————————————————————|———————————————————————————————————————————————|


|Òåïëîñîäåðæàíèå,       |                 28,5 (119,4)                  |


|êêàë/êã (êÄæ/êã)       |                                               |


|———————————————————————|———————————————————————————————————————————————|


|Òåìïåðàòóðà     òûëüíîé|         22,5          |         24,5          |


|ïîâåðõíîñòè êèñòåé     |                       |                       |


|———————————————————————|———————————————————————|———————————————————————|


|Òåìïåðàòóðà     òûëüíîé|         23,0          |         27,0          |


|ïîâåðõíîñòè ñòîï       |                       |                       |


|———————————————————————|———————————————————————|———————————————————————|


|Óâåëè÷åíèå  ýíåðãîòðàò,|          30           |          10           |


|%  (îò     ýíåðãîòðàò â|                       |                       |


|îïòèìàëüíûõ óñëîâèÿõ)  |                       |                       |


 ——————————————————————————————————————————————————————————————————————— 





Ïðèëîæåíèå 3


(ñïðàâî÷íîå)





Ïàðàìåòðû ïðåäåëüíîãî òåïëîâîãî ñîñòîÿíèÿ ÷åëîâåêà





 ——————————————————————————————————————————————————————————————————————— 


| Ïîêàçàòåëü òåïëîâîãî  |   Ïîêîé   |              Ðàáîòà               |


|       ñîñòîÿíèÿ       |           |                                   |


|                       |           |———————————————————————————————————|


|                       |           |ëåãêàÿ (I)|  ñðåäíåé  |  òÿæåëàÿ   |


|                       |           |          |  òÿæåñòè  |   (III)    |


|                       |           |          |(IIà - IIá)|            |


|———————————————————————|———————————————————————————————————————————————|


|Ðåêòàëüíàÿ òåìïåðàòóðà,|                Âåðõíÿÿ ãðàíèöà                |


|°C                     |                                               |


|———————————————————————|———————————————————————————————————————————————|


|                       |   38,0    |   38,5   |   38,6    |    38,7    |


|———————————————————————|———————————|——————————|———————————|————————————|


|Ñðåäíåâçâåøåííàÿ       |   38,0    |   38,5   |   38,4    |    38,0    |


|òåìïåðàòóðà êîæè, °C   |           |          |           |            |


|———————————————————————|———————————|——————————|———————————|————————————|


|Ñðåäíÿÿ     òåìïåðàòóðà|   38,0    |   38,5   |   38,5    |    38,5    |


|òåëà, °C               |           |          |           |            |


|———————————————————————|———————————|——————————|———————————|————————————|


|Òåïëîñîäåðæàíèå,       |   31,5    |   32,0   |   32,0    |    32,0    |


|êêàë/êã (êÄæ/êã)       |  (132,0)  | (134,1)  |  (134,1)  |  (134,1)   |


|———————————————————————|———————————|——————————|———————————|————————————|


|×àñòîòà       ñåðäå÷íûõ|    110    |   130    |    150    |    170     |


|ñîêðàùåíèé, óä./ìèí    |           |          |           |            |


|———————————————————————|———————————————————————————————————————————————|


|Ðåêòàëüíàÿ òåìïåðàòóðà,|                Íèæíÿÿ ãðàíèöà                 |


|°C                     |                                               |


|———————————————————————|———————————————————————————————————————————————|


|                       |   35,8    |   36,1   |   36,4    |    36,7    |


|———————————————————————|———————————————————————————————————————————————|


|Ñðåäíåâçâåøåííàÿ       |                     25,0                      |


|òåìïåðàòóðà êîæè, °C   |                                               |


|———————————————————————|———————————————————————————————————————————————|


|Ñðåäíÿÿ     òåìïåðàòóðà|                     33,1                      |


|òåëà, °C               |                                               |


|———————————————————————|———————————————————————————————————————————————|


|Òåïëîñîäåðæàíèå,       |                 27,5 (115,2)                  |


|êêàë/êã (êÄæ/êã)       |                                               |


|———————————————————————|———————————————————————————————————————————————|


|Òåìïåðàòóðà     òûëüíîé|         14,5         |          16,5          |


|ïîâåðõíîñòè êèñòåé     |                      |                        |


|———————————————————————|——————————————————————|————————————————————————|


|Òåìïåðàòóðà     òûëüíîé|         18,0         |          22,0          |


|ïîâåðõíîñòè ñòîï       |                      |                        |


|———————————————————————|——————————————————————|————————————————————————|


|Óâåëè÷åíèå  ýíåðãîòðàò,|    350    |   200    |    60     |     30     |


|%  (îò     ýíåðãîòðàò â|           |          |           |            |


|îïòèìàëüíûõ óñëîâèÿõ)  |           |          |           |            |


 ——————————————————————————————————————————————————————————————————————— 





Ïðèëîæåíèå 4


(ñïðàâî÷íîå)





Êëàññèôèêàöèÿ ìåõàíè÷åñêîãî âîçäåéñòâèÿ ëèöåâûõ ÷àñòåé ÈÊ


ïî ñòåïåíè òÿæåñòè íàìèíîâ





1 ñòåïåíü - ÿðêî-ðîçîâàÿ èëè êðàñíàÿ îêðàñêà êîæè, èñ÷åçàþùàÿ â òå÷åíèå 2 - 5 ìèíóò ïîñëå ïðåêðàùåíèÿ âîçäåéñòâèÿ.


2 ñòåïåíü - òåìíî-êðàñíàÿ èëè áàãðîâàÿ îêðàñêà êîæè, èñ÷åçàþùàÿ â ïðîìåæóòîê âðåìåíè îò 5 äî 20 ìèíóò ïîñëå ïðåêðàùåíèÿ âîçäåéñòâèÿ.


3 ñòåïåíü - ñèíþøíàÿ îêðàñêà êîæè ñ ðåçêî î÷åð÷åííûìè êðàÿìè, ñîõðàíÿþùàÿñÿ áîëåå 20 ìèíóò ïîñëå ïðåêðàùåíèÿ âîçäåéñòâèÿ, à òàêæå íàðóøåíèå öåëîñòíîñòè ïîâåðõíîñòíûõ ñëîåâ êîæè (ññàäèíû, ïîòåðòîñòè è ò.ï.)





Ïðèëîæåíèå 5


(ðåêîìåíäóåìîå)





Ìåòîä îöåíêè çàùèòíûõ ñâîéñòâ èçîëèðóþùèõ êîñòþìîâ


ïî àýðîçîëþ õëîðèñòîãî íàòðèÿ





1. Ââåäåíèå





1.1. Íàñòîÿùèé ìåòîä ïðåäóñìàòðèâàåò êîëè÷åñòâåííóþ îöåíêó çàùèòíûõ ñâîéñòâ èçîëèðóþùèõ êîñòþìîâ ïî àýðîçîëþ õëîðèñòîãî íàòðèÿ, â òîì ÷èñëå è ïðè ñåðòèôèêàöèîííûõ èñïûòàíèÿõ èçäåëèé, ïðîâîäèìûõ â êàìåðàõ, àòòåñòîâàííûõ â óñòàíîâëåííîì ïîðÿäêå.


1.2. Ñóùíîñòü ìåòîäà çàêëþ÷àåòñÿ â îïðåäåëåíèè îòíîøåíèÿ êîíöåíòðàöèè àýðîçîëÿ â êàìåðå, èìèòèðóþùåé çàãðÿçíåííóþ ðàáî÷óþ ñðåäó, ê êîíöåíòðàöèè àýðîçîëÿ â ëèöåâîé ÷àñòè (â çîíå äûõàíèÿ) ïîäêîñòþìíîãî ïðîñòðàíñòâà ïðè âûïîëíåíèè èñïûòàòåëåì, íàõîäÿùèìñÿ â êàìåðå, îïðåäåëåííûõ äåéñòâèé, èìèòèðóþùèõ òðóäîâóþ äåÿòåëüíîñòü. Ïî ðåçóëüòàòàì èçìåðåíèé êîíöåíòðàöèé àýðîçîëÿ â êàìåðå è â ïîäêîñòþìíîì ïðîñòðàíñòâå ðàññ÷èòûâàþò êîýôôèöèåíòû çàùèòû êîñòþìà è êîýôôèöèåíòû ïðîíèêàíèÿ òåñò-àýðîçîëÿ â ïîäêîñòþìíîå ïðîñòðàíñòâî ïðè âûïîëíåíèè îïðåäåëåííûõ âèäîâ äåÿòåëüíîñòè.


1.3. Â êà÷åñòâå èñïûòàòåëåé ïðèâëåêàþòñÿ ïðàêòè÷åñêè çäîðîâûå ìóæ÷èíû â âîçðàñòå îò 20 äî 50 ëåò, èçó÷èâøèå è óñâîèâøèå òåõíè÷åñêîå îïèñàíèå è ðóêîâîäñòâî ïî ýêñïëóàòàöèè ÈÊ, ñîäåðæàíèå è ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ïðîöåäóðû èñïûòàíèé, âêëþ÷àÿ äåéñòâèÿ â íåïðåäâèäåííûõ ñèòóàöèÿõ, è îáó÷åííûå êîíòðîëþ ñâîåãî ôóíêöèîíàëüíîãî ñîñòîÿíèÿ â õîäå èñïûòàíèé.


1.4. Ïåðåä èñïûòàíèåì íåîáõîäèìî óáåäèòüñÿ, ÷òî ÈÊ íàõîäèòñÿ â èñïðàâíîì ñîñòîÿíèè è ìîæåò áûòü èñïîëüçîâàí áåç óùåðáà äëÿ çäîðîâüÿ èñïûòàòåëÿ. Ðàçìåð èñïûòûâàåìîãî êîñòþìà äîëæåí ñîîòâåòñòâîâàòü ðàçìåðàì èñïûòàòåëÿ. Ñèñòåìà ïîäà÷è âîçäóõà äîëæíà îáåñïå÷èâàòü ïîäà÷ó ÷èñòîãî âîçäóõà â ïðåäåëàõ çàäàííûõ ïàðàìåòðîâ.


1.5. Ìåòîäèêà îòáîðà è êîëè÷åñòâî êîñòþìîâ, îòáèðàåìûõ äëÿ èñïûòàíèé, óñòàíàâëèâàåòñÿ ñïåöèàëüíûì ïîëîæåíèåì, íî â ëþáîì ñëó÷àå èñïûòûâàåòñÿ íå ìåíåå 3 êîñòþìîâ ðàçëè÷íûõ ðàçìåðîâ, íå ìåíåå ÷åì íà òðåõ èñïûòàòåëÿõ.





2. Àïïàðàòóðà, ïðèáîðû





2.1. Êàìåðà, èìèòèðóþùàÿ ðàáî÷óþ ñðåäó, êîòîðàÿ ñíàáæåíà ñïåöèàëüíîé âûòÿæíîé âåíòèëÿöèåé, øòóöåðàìè è òðóáîïðîâîäàìè äëÿ ïîäâîäà ÷èñòîãî âîçäóõà, àýðîçîëÿ õëîðèñòîãî íàòðèÿ è äëÿ ïðèñîåäèíåíèÿ ïðîáîîòáîðíèêîâ, çàæèì-âîðîíêè è äðóãèõ ïðèáîðîâ äëÿ èçìåðåíèÿ êîíöåíòðàöèè àýðîçîëÿ. Ðàçìåðû êàìåðû äîëæíû ïîçâîëÿòü èñïûòàòåëþ âûïîëíÿòü âåñü êîìïëåêñ óïðàæíåíèé, ïðåäóñìîòðåííûõ ïðîãðàììîé èñïûòàíèé. ×àñòü êàìåðû äîëæíà áûòü âûïîëíåíà èç ïðîçðà÷íîãî ìàòåðèàëà, ïîçâîëÿþùåãî íàáëþäàòü çà èñïûòàòåëåì â õîäå ýêñïåðèìåíòà.


2.2. Óëüòðàçâóêîâîé ãåíåðàòîð àýðîçîëÿ òèïà ÓÇÓÀ, îáåñïå÷èâàþùèé ïîëó÷åíèå è ïîääåðæàíèå â õîäå âñåãî ýêñïåðèìåíòà â àòìîñôåðå êàìåðû êîíöåíòðàöèè àýðîçîëÿ 10(5) - 10(6) ÷àñòèö/äì3 ñî ñðåäíåãåîìåòðè÷åñêèì äèàìåòðîì 0,3 - 1 ìêì ïðè ñòàíäàðòíîì ãåîìåòðè÷åñêîì îòêëîíåíèè íå áîëåå 1,5.


2.3. Èñòî÷íèê èçáûòî÷íîãî äàâëåíèÿ âîçäóõà (êîìïðåññîð, ñòàöèîíàðíàÿ âîçäóøíàÿ ñåòü è äð.), îáåñïå÷èâàþùèé îáúåìíóþ ñêîðîñòü ïîäà÷è âîçäóõà â ïîäêîñòþìíîå ïðîñòðàíñòâî, ðàâíóþ 500 äì3/ìèí.


2.4. Ôèëüòðû î÷èñòêè âîçäóõà, ïîäàâàåìîãî â ïîäêîñòþìíîå ïðîñòðàíñòâî, ñïîñîáíûå îáåñïå÷èòü ñîäåðæàíèå â âîçäóõå:





     - îêèñè óãëåðîäà       - íå áîëåå 12,5 ìã/ì3;


     - äâóîêèñè óãëåðîäà    - íå áîëåå 1000 ìã/ì3;


     - ïàðîâ íåôòåïðîäóêòîâ - íå áîëåå 0,5 ìã/ì3.





2.5. Ïðèáîðû äëÿ èçìåðåíèÿ êîíöåíòðàöèè àýðîçîëüíûõ ÷àñòèö ñ äèàïàçîíîì èçìåðåíèé äèàìåòðà ÷àñòèö îò 0,3 äî 1,0 ìêì è áîëåå, à êîíöåíòðàöèè ÷àñòèö - îò 0 äî 5 õ 10(7) ÷àñòèö/äì3. Ïðåäåë äîïóñòèìîé îñíîâíîé îòíîñèòåëüíîé ïîãðåøíîñòè èçìåðåíèÿ êîíöåíòðàöèè àýðîçîëÿ äëÿ ïðèáîðà äîëæåí áûòü íå áîëåå 30%.


2.6. Ðàñõîäîìåðû äëÿ âîçäóøíîãî ïîòîêà ñ îáúåìíûì ðàñõîäîì äî 6, 100, 600 äì3/ìèí ñ ïîãðåøíîñòüþ èçìåðåíèÿ íå áîëåå 2,5%.


2.7. Ïñèõðîìåòð ñ äèàïàçîíîì èçìåðåíèÿ 0-100% ñ ïîãðåøíîñòüþ íå áîëåå 5%.


2.8. Òåðìîìåòð ñ äèàïàçîíîì èçìåðåíèé 0-50°C ñ ïîãðåøíîñòüþ íå áîëåå 0,25°C.


2.9. Áàðîãðàô äëÿ èçìåðåíèÿ äàâëåíèÿ âîçäóõà ñ ïîãðåøíîñòüþ íå áîëåå 10 Ïà.


2.10. Äèôôåðåíöèàëüíûé ìàíîìåòð ñ äèàïàçîíîì èçìåðåíèÿ 2 êÏà è ïîãðåøíîñòüþ íå áîëåå 10 Ïà.


2.11. Ìàíîìåòð äëÿ èçìåðåíèÿ èçáûòî÷íîãî äàâëåíèÿ â ëèíèè ïîäà÷è âîçäóõà êëàññà òî÷íîñòè 2,5.


2.12. Ïðèáîðû, êîíòðîëèðóþùèå êîíöåíòðàöèè âðåäíûõ âåùåñòâ â âîçäóõå, ïîäàâàåìîì â ïîäêîñòþìíîå ïðîñòðàíñòâî


2.13. Øóìîìåð 1 êëàññà ïî äåéñòâóþùåìó ÃÎÑÒ ñ äàò÷èêîì, ðåàãèðóþùèì íà ðå÷åâîé äèàïàçîí ÷àñòîò.


2.14. Âåíòèëÿòîð ïðîèçâîäèòåëüíîñòüþ 150 äì3/ìèí è íàïðÿæåíèåì ïèòàíèÿ 12 Â.





3. Ïîäãîòîâêà ê èñïûòàíèþ





3.1. Ïîäãîòîâêà ê èñïûòàíèþ âêëþ÷àåò:


- ñîñòàâëåíèå ïðîãðàììû èñïûòàíèé;


- íàçíà÷åíèå ðóêîâîäèòåëÿ èñïûòàíèé, èñïûòàòåëåé, âðà÷à è äðóãèõ ÷ëåíîâ áðèãàäû ïî ïðîâåäåíèþ èñïûòàíèé;


- ïîäãîòîâêà ÈÊ, òåõíè÷åñêèõ ñðåäñòâ è ïðèáîðîâ êîíòðîëÿ;


- ìåäèöèíñêèé êîíòðîëü èñïûòàíèé, èíñòðóêòàæ, ïðîâåðêà çíàíèé è ïðàêòè÷åñêèõ íàâûêîâ èñïûòàòåëåé ïî âûïîëíåíèþ ñâîèõ îáÿçàííîñòåé â õîäå èñïûòàíèé.


3.2. Â ïðîãðàììå èñïûòàíèé äîëæíû áûòü óêàçàíû:


- òèï (ìàðêà, ìîäåëü) îáúåêòà èñïûòàíèé è íîðìàòèâíî-òåõíè÷åñêàÿ äîêóìåíòàöèÿ, êîòîðîé îí äîëæåí ñîîòâåòñòâîâàòü;


- ãðàôèê ïðîöåäóðû èñïûòàíèé;


- êîëè÷åñòâî èñïûòàòåëåé è èñïûòûâàåìûõ îáúåêòîâ;


- ðåãèñòðèðóåìûå ïîêàçàòåëè, ìåòîäû èõ îïðåäåëåíèÿ è èçìåðÿåìàÿ àïïàðàòóðà, ñ ïîìîùüþ êîòîðîé çíà÷åíèÿ ïîêàçàòåëåé ðåãèñòðèðóþòñÿ;


- ìåðû ïî îáåñïå÷åíèþ áåçîïàñíîñòè èñïûòàíèé;


- äåéñòâèÿ ðóêîâîäèòåëÿ èñïûòàíèé è èñïûòàòåëÿ ïðè âîçíèêíîâåíèè îïàñíûõ ñèòóàöèé.


3.3. Ê èñïûòàíèÿì ñ ó÷àñòèåì èñïûòàòåëÿ äîïóñêàþòñÿ ÈÊ, êîòîðûå âûäåðæàëè âñå äðóãèå èñïûòàíèÿ íà ñîîòâåòñòâèå íîðìàòèâíî-òåõíè÷åñêîé äîêóìåíòàöèè.





4. Ïðîâåäåíèå èñïûòàíèé





4.1. Îáúåêò èñïûòàíèé ìîíòèðóåòñÿ ñîâìåñòíî ñ àïïàðàòóðîé äëÿ èçìåðåíèÿ êîíöåíòðàöèè àýðîçîëÿ.


4.2. Â èñïûòàòåëüíîé êàìåðå ñîçäàåòñÿ ñòàáèëüíàÿ àòìîñôåðà äëÿ ïðîâåäåíèÿ ýêñïåðèìåíòà ïðè êîíöåíòðàöèè àýðîçîëÿ 10(5) - 10(6) ÷àñòèö/äì3.


4.3. ×åðåç 3 ìèíóòû ïîñëå ñòàáèëèçàöèè àòìîñôåðû ïî êîìàíäå ðóêîâîäèòåëÿ èñïûòàíèé èñïûòàòåëü âûïîëíÿåò ïîñëåäîâàòåëüíî ñëåäóþùèé êîìïëåêñ óïðàæíåíèé, çàòðà÷èâàÿ íà âûïîëíåíèå êàæäîãî óïðàæíåíèÿ 3 ìèíóòû:


4.3.1. ñòîèò íåïîäâèæíî, ðóêè âûòÿíóâ ïî øâàì, äûõàíèå ñâîáîäíîå;


4.3.2. íàêëîíû âïåðåä, êàñàÿñü ïàëüöàìè íîñêîâ îáóâè;


4.3.3. õîäüáà íà ìåñòå ñî ñêîðîñòüþ 6 êì/÷àñ;


4.3.4. ïîäíÿòèå ðóê íàä ãîëîâîé è çàïðîêèäûâàíèå ãîëîâû íàçàä-ââåðõ;


4.3.5. ïðèñåäàíèå;


4.3.6. ïîëçàíèå íà ÷åòâåðåíüêàõ;


4.3.7. ïîâîðîòû òóëîâèùà â ðàçíûå ñòîðîíû, ñëîæèâ ðóêè íà ãðóäè;


4.3.8. ñòîèò íåïîäâèæíî, ðóêè âûòÿíóâ ïî øâàì, äûõàíèå ñâîáîäíîå.


Ïðè íåîáõîäèìîñòè ïåðå÷åíü óïðàæíåíèé ìîæåò áûòü äîïîëíåí.


Ïðè âûïîëíåíèè êàæäîãî óïðàæíåíèÿ ôèêñèðóåòñÿ êîíöåíòðàöèÿ è ñðåäíèé ðàçìåð ÷àñòèö àýðîçîëÿ â êàìåðå è ïîäêîñòþìíîì ïðîñòðàíñòâå.


Åñëè ïðè âûïîëíåíèè êàêîãî-ëèáî óïðàæíåíèÿ êîíöåíòðàöèÿ àýðîçîëÿ â ïîäêîñòþìíîì ïðîñòðàíñòâå ñîñòàâèò áîëåå 1% îò åãî êîíöåíòðàöèè â êàìåðå, òî èñïûòàíèÿ ïðåêðàùàþòñÿ.


4.4. Â õîäå âñåãî ýêñïåðèìåíòà ðåãèñòðèðóþòñÿ îòíîñèòåëüíàÿ âëàæíîñòü âîçäóõà â êàìåðå, åãî òåìïåðàòóðà è áàðîìåòðè÷åñêîå äàâëåíèå, ðàñõîä âîçäóõà, ïîäàâàåìîãî â ïîäêîñòþìíîå ïðîñòðàíñòâî, è èçáûòî÷íîå äàâëåíèå â ïîäêîñòþìíîì ïðîñòðàíñòâå ïðè âûïîëíåíèè êàæäîãî óïðàæíåíèÿ.


4.5. Äëÿ øëàíãîâûõ ÈÊ èñïûòàíèÿ ïðîâîäÿò ïðè ìèíèìàëüíîì è ìàêñèìàëüíîì ðàñõîäå âîçäóõà, óñòàíîâëåííîì â íîðìàòèâíî-òåõíè÷åñêîé äîêóìåíòàöèè íà êîíêðåòíîå èçäåëèå.


4.6. Ðåçóëüòàòû èñïûòàíèÿ çàíîñÿòñÿ â ïðîòîêîë â ñîîòâåòñòâèè ñ äåéñòâóþùèì ñòàíäàðòîì.


4.7. Ïîëó÷åííûå ðåçóëüòàòû ïîäâåðãàþòñÿ ñòàòèñòè÷åñêîé îáðàáîòêå â ñîîòâåòñòâèè ñ äåéñòâóþùèì ñòàíäàðòîì.


4.8. Ïðèëîæåíèåì ê ïðîòîêîëó èñïûòàíèé ÿâëÿåòñÿ îïðîñíûé ëèñò èñïûòàòåëÿ, â êîòîðîì îòðàæàþòñÿ îáúåêòèâíûå äàííûå è îòâåòû èñïûòàòåëÿ íà ñîîòâåòñòâóþùèå âîïðîñû.





Îïðîñíûé ëèñò





Äàòà:


Èñïûòàòåëü: ÔÈÎ


Ðîñò:


Âîçðàñò:


Èçãîòîâèòåëü èçäåëèÿ:


Íàèìåíîâàíèå (ìàðêà, òèï, N) èçäåëèÿ:


Äàòà èçãîòîâëåíèÿ:


Ðàçìåð:


Íîðìàòèâíî-òåõíè÷åñêàÿ äîêóìåíòàöèÿ:





 ——————————————————————————————————————————————————————————————————————— 


|              Âîïðîñ               |              Îòâåò*               |


|———————————————————————————————————|———————————————————————————————————|


|1. Ëåãêî ëè íàäåâàåòñÿ è  ñíèìàåòñÿ|                                   |


|êîñòþì?                            |                                   |


|———————————————————————————————————|———————————————————————————————————|


|2.  Äàåò  ëè   êîñòþì   âîçìîæíîñòü|                                   |


|ñâîáîäíî äâèãàòü ãîëîâîé?          |                                   |


|———————————————————————————————————|———————————————————————————————————|


|3. Óäîáíû  ëè  ðåìíè,  îõâàòûâàþùèå|                                   |


|ãîëîâó?                            |                                   |


|———————————————————————————————————|———————————————————————————————————|


|4. Óäîáíû  ëè  ðåìíè,  îõâàòûâàþùèå|                                   |


|òåëî?                              |                                   |


|———————————————————————————————————|———————————————————————————————————|


|5.   Íàäåæíû   ëè      ñîïðÿæåíèÿ è|                                   |


|ñîåäèíåíèÿ?                        |                                   |


|———————————————————————————————————|———————————————————————————————————|


|6. Áûë ëè øëàíã äîñòàòî÷íî ãèáêèì? |                                   |


|———————————————————————————————————|———————————————————————————————————|


|7.   Ïðèõîäèëîñü   ëè      âî âðåìÿ|                                   |


|èñïûòàíèÿ   ðåãóëèðîâàòü   ïîäãîíêó|                                   |


|êîñòþìà?                           |                                   |


|———————————————————————————————————|———————————————————————————————————|


|8. Ëåãêî ëè áûëî äûøàòü?           |                                   |


|———————————————————————————————————|———————————————————————————————————|


|9. Óõóäøèëîñü  ëè  â  êîñòþìå  âàøå|                                   |


|çðåíèå?                            |                                   |


|———————————————————————————————————|———————————————————————————————————|


|10. Óõóäøèë ëè  êîñòþì  âîçìîæíîñòè|                                   |


|ñâÿçè?                             |                                   |


|———————————————————————————————————|———————————————————————————————————|


|11.    Ðàáîòàåò    ëè    ñèãíàëüíîå|                                   |


|óñòðîéñòâî è ëåãêî ëè åãî ïîíÿòü?  |                                   |


|———————————————————————————————————|———————————————————————————————————|


|12.  Åñòü  ëè   êàêèå-ëèáî   äðóãèå|                                   |


|çàìå÷àíèÿ?                         |                                   |


|———————————————————————————————————|———————————————————————————————————|


|13. Îáùàÿ îöåíêà êîñòþìà:          |                                   |


 ——————————————————————————————————————————————————————————————————————— 





     * Îòâåò äàåòñÿ ïî ïÿòèáàëüíîé  ñèñòåìå: 5 - îòëè÷íî


                                             4 - õîðîøî


                                             3 - óäîâëåòâîðèòåëüíî


                                             2 - èñïðàâèìî


                                             1 - ïëîõî


